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	Програма розвитку ООН / 

Муніципальна програма врядування та сталого розвитку 


Анотації навчальних матеріалів 
«Децентралізація та врядування» 

24 квітня 2012 року

АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ. Навчальний посібник 
Автор-упорядник Тимощук В.П.

Видання присвячене висвітленню питань, пов’язаних з покращенням організації надання адміністративних послуг. Метою посібника є надання лідерам місцевого самоврядування знань про теоретичні та практичні аспекти створення зручних та доступних умов отримання адміністративних послуг громадянами. У посібнику розкриваються питання державної політики у сфері надання адміністративних послуг, представлений вітчизняній та зарубіжний досвід утворення центрів надання адміністративних послуг. Практичну цінність для користувачів можуть становити також додаткові матеріали – модельні та інформаційно-аналітичні документи, які стосуються створення і функціонування центрів адміністративних послуг. 

Це видання укладено на основі практичного посібника «Центри надання адміністративних послуг: створення та організація діяльності» (2010 р.). Дана версія містить оновлену та адаптовану під тренінгові потреби  інформацію. 

Книга адресується представникам місцевого самоврядування, а також іншим особам, зацікавленим у створенні зручних та доступних умов отримання адміністративних послуг громадянами та суб’єктами господарювання. 

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

	Адміністративні послуги: концептуальні засади та термінологія

	Державна політика у сфері надання адміністративних послуг

	Методологія надання адміністративних послуг на основі кращих практик створення  центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП)

	Деякі кращі практики надання адміністративних послуг в Україні

	Зарубіжний досвід надання адміністративних послуг


АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНА РЕФОРМА. Наукове видання

Ганущак Ю.І.

Проблема реформування адміністративно-територіального устрою в Україні стає все більш актуальною, про що свідчить вже помітний ряд публікацій. Особливо пожвавішав інтерес до цієї теми після невдалої спроби впровадити зміни в територіальному устрої України в 2005 році. Експертне середовище, яке сформувалось внаслідок дослідження теми, практично одностайно визнає, що однією з причин невдач в проведенні реформ в Україні є вкрай недосконала просторова організація влади, тобто адміністративно-територіальний устрій.

Запропоноване дослідження є акумуляцією розробок, досліджень, історичних довідок, здійснених автором протягом останніх років. Деякі з них опубліковані як в періодичній пресі так і в окремих виданнях. Дана книга не ставить на меті в повному обсязі висвітлити всі аспекти формування нової територіальної організації влади. Це не підручник для студентів вузів з його дидактичним викладом, а швидше дослідження, яке не може бути беззастережним і швидше провокуватиме полеміку.

Між тим, для більш чіткого розуміння логіки викладу автор спиратиметься на дослідження, здійснені іншими фахівцями, з посиланням на відповідні публікації. 

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ: ДОСВІД ЄВРОПЕЙСЬКИХ ДЕРЖАВ ТА ПРОПРОЗИЦІЇ ДЛЯ УКРАЇНИ. Наукове видання

Школик А.М., Бориславська О.М., Заверуха І.Б., Курінний О.В., Н. Топпервін

Ця робота є дослідженням досвіду функціонування й динаміки реформування публічної адміністрації і державно-територіального устрою розвинутих західноєвропейських демократій (як-от: Іспанії, Італії, ФРН, Франції, Швеції, Швейцарії) та постсоціалістичних держав Центрально-Східної Європи (Польщі, Чехії) в контексті суспільно-правових процесів деконцентрації та децентралізації влади, утвердження фінансової самостійності місцевого і регіонального самоврядування для забезпечення його ефективності.

На основі опрацьованого матеріалу пропонується модель трансформації місцевого самоврядування й адміністративно-територіального устрою України – у напрямі надання широких повноважень органам місцевого самоврядування економічно самодостатніх громад і фінансового забезпечення їх реалізації. Зазначена модель відповідатиме засадам європейського права і буде зорієнтованою на максимальне задоволення потреб та інтересів населення. 

Видання розраховане на експертів і науковців у галузях конституційного, адміністративного та фінансового права, посадових осіб органів державної влади і місцевого самоврядування, політичних діячів,  громадських активістів.

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

- Поняття і сутність децентралізації


- Сутність і призначення місцевого самоврядування: європейська доктрина та Україна


- Раціональна територіальна організація держави – запорука якісного функціонування місцевого самоврядування (досвід європейських держав щодо формування територіальної основи місцевого самоврядування)


- Функції та повноваження місцевого самоврядування щодо надання публічних послуг: практика європейських держав та напрями реформування в Україні


- Регіональний рівень управління місцевими справами в європейських країнах: специфіка становлення та сучасний досвід


- Фінансове забезпечення місцевого самоврядування. Місцеві фінанси та засади їх організації в окремих країнах Європи.
- Швейцарський досвід місцевого самоврядування


МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ ТА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ. Практичний посібник 

Ткачук А.Ф.

В останні роки в Україні періодично посилюється дискусія щодо реорганізації (реформи) усієї системи публічної влади в державі. Але вона в основному стосується перерозподілу повноважень у владному трикутнику на національному рівні: Президент – парламент – Уряд. Проте не зважаючи на зміни, які проходять у такому перерозподілу на національному рівні, люди, які живуть у конкретних містах і селах продовжують стикатись з одними і тими ж самими проблемами: дитячі садки і школи, неефективна первинна медична допомога, захаращеність територій сміттям та забрудненість водойм, відсутність якісної питної води і т.п. 

Отже, з цього напрошується висновок, що будь-які перетворення на владному олімпі не надто впливають на реальне життя громадян, без суттєвого переосмислення та надання нових можливостей місцевій владі. Яким чином має відбутись зміна владних повноважень між національним та місцевим рівнями влади і які органи мають отримати нові повноваження і ресурси для їх реалізації.  Адже мова може йти або про органи місцевого самоврядування, або про органи виконавчої влади, що діють на місцевому рівні – місцеві державні адміністрації та територіальні підрозділи центральних органів виконавчої влади.

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

· Становлення та розвиток місцевого самоврядування

· З історії становлення конституційної основи місцевого самоврядування в Україні

· Відродження місцевого самоврядування у новітній період

· Роль і місце місцевого самоврядування в системі публічної адміністрації, його відмінність від виконавчої влади та самоорганізації населення

· Конституційна та законодавча основа місцевого самоврядування в Україні

· Законодавство для місцевого самоврядування в Україні

· Система органів місцевого самоврядування, формування, повноваження, особливості діяльності

· Місцеве самоврядування на районному та обласному рівнях

· Акти органів місцевого самоврядування

· Врахування процедур регуляторної політики органами та посадовими особами місцевого самоврядування

МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ. На допомогу міським головам та депутатам місцевих рад 

Ганущак Ю.І.

Особливість бюджетного законодавства полягає також у тому, що воно досить формалізоване, великого простору для маневру тут немає. Інструменти впливу на ситуацію в місті досить обмежені, як і управлінські рішення. Однак належне знання та розуміння його норм і процедур дозволяє отримати переваги. Представлений матеріал не ставить за мету дати вичерпну картину місцевих фінансів – він буде корисний для міських голів, депутатів місцевих рад. Вказані документи повинні стати настільною книгою кожного службовця чи депутата, діяльність яких пов’язана з публічними фінансами. З іншого боку, деякі положення бюджетного та податкового законодавства й процеси в цьому описі подані в ретроспективі чи в розвитку, що дозволяє краще зрозуміти сутність явищ, які в офіційному трактуванні є чи можуть здатись дещо жорсткими, чи навіть анахронічними. Також слід відмітити, що акцент робиться на положеннях, що стосуються місцевих бюджетів, і питання державних фінансів розглядається в ракурсі, потрібному для розуміння їх особливостей.

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

· Бюджетна система.

· Бюджетна класифікація

· Складові бюджету

· Дефіцит, профіцит бюджету, управління боргом

· Доходи та видатки на виконання делегованих повноважень, трансфертна політика

· Трансферти між місцевими бюджетами

· Власні доходи та видатки місцевих бюджетів

· Бюджетний процес 

· Виконання бюджету 

· Оприлюднення бюджету.

· Контроль.

ОПЕРАТИВНЕ ПЛАНУВАННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ. Практичний посібник

О.В. Берданова, Є.О. Фишко

Книга є практичним посібником із впровадження стратегій територіального розвитку шляхом розробки оперативних планів та заходів щодо їх реалізації. В ній розглядаються суб’єкти процесу програмування, етапи підготовки програмних документів, структура та зміст оперативних планів, бюджетні та позабюджетні джерела фінансування проектів і програм, механізми моніторингу та оцінювання впровадження планів реалізації стратегій. Практичні поради та рекомендації, що містить видання, будуть корисними для державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування, які розробляють та реалізують стратегії розвитку територій та громад.

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

1. Розроблення оперативного плану та заходів щодо реалізації стратегії територіального розвитку

1.1. Суб’єкти процесу програмування

1.2. Етапи підготовки програмних документів

1.3. Структура та зміст оперативного плану

1.4. Програма соціально-економічного розвитку як невід’ємна складова оперативного плану

2.1 Ресурси для забезпечення плану реалізації стратегії територіального розвитку та інструменти і механізми врахування національних, регіональних, місцевих пріоритетів

2.2 Бюджетні ресурси для реалізації стратегій територіального розвитку

2.3 Позабюджетні джерела

2.4 Угоди щодо регіонального розвитку та публічно-приватне партнерство

2. Моніторинг та оцінювання впровадження планів реалізації стратегій територіального розвитку

ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ. Практичний посібник 

Банчук О.

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

· Особливості законодавчого регулювання протидії корупції

· Корупція – як її бачить закон

· Корупційне діяння – адміністративне правопорушення і злочи7

· Корупційне правопорушення – хто його може вчинити?

· Обов’язок повідомити про вчинення корупційного правопорушення

· Як запобігти вчиненню корупційних діянь

· Високий рівень поінформованості приватних осіб щодо діяльності органу влади

· Повноцінний і постійний доступ до органу місцевого самоврядування

· Встановлення розумних строків «Обслуговування» приватних осіб

· Належний рівень внутрішнього контролю та ефективність службових розслідувань

· Склади корупційних адміністративних правопорушень і злочинців

РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЖИТЛОВОЮ НЕРУХОМІСТЮ МІСТА. Практичний посібник для ОМС.

Авторський колектив: В.Швець Н., Щодра О., Шишко В., Когут Г.

За заг.ред. Бригілевича В.

У посібнику широко представлено міжнародний досвід реформування управління житловою нерухомістю,  а також українське законодавство стосовно нерухомості і управління житловим фондом. Подано практичні аспекти і технології реалізації реформи управління житловою нерухомістю. Представлено досвід міст України в реформуванні управління житловими будинками.

Для органів місцевого самоврядування, підрозділів з питань житлово-комунального господарства, громадських організацій, керівників ОСББ і асоціацій ОСББ.

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

· Управління житловим фондом: стан справ і проблеми галузі

· Реформування системи управління житловим фондом: досвід Польщі, Литви, Росії, Казахстану

· Аналіз чинного законодавства стосовно управління житлом

· Реалізація реформ у житловому секторі

· Досвід міст України в реформуванні ринку управління житлом: квартальні ОСББ - досвід Новограда-Волинського; досвід діяльності управляючих компаній м. Кременчук, досвід міст у приватизації ЖЕКів

РОЗРОБЛЕННЯ ТА УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ У ПУБЛІЧНІЙ СФЕРІ: ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СИМІР ДЛЯ УКРАЇНИ. Практичний посібник 

Чемерис А.

Ця книжка є практичним посібником з розроблення та управління проектами у публічній сфері. У ній системно представлено інструментарій розроблення проектів відповідно до вимог встановлених Європейською Комісією у Керівництві з управління проектним циклом. Особлива увага приділена опису інтегрованого та логіко-структурного підходів, ідентифікації  проблеми, встановленню зацікавлених осіб проекту, плануванню та управлінню реалізацією проекту.

Посібник призначений держаним службовцям, посадовим особам місцевого самоврядування, слухачам і викладачам системи підвищення кваліфікації та магістерських програм з державного управління.

СИСТЕМА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ: ІСТОРІЯ, ТЕОРІЯ, СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИКИ. Наукове видання.
О.Гончарук, Н.Дмитрук, А.Ткачук 

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

· Огляд моделей адміністративно-територіальної реформи тат реформи місцевого самоврядування

· Адміністративно-територіальна реформа та реформа місцевого самоврядування в оцінках ЗМІ

· Адміністративно-територіальна реформа та реформа місцевого самоврядування у соціологічних оцінках

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ. Методичний посібник

П. Підгаєць, І. Бригілевич

У посібнику представлено варіант інтерпретації вимог стандарту ISO 9001 для органів місцевого самоврядування та практичний досвід тих органів місцевого самоврядування, що впровадили систему управління якістю. 

Мета посібника - надання вищому керівництву і посадовим особам органів місцевого самоврядування знань та інформації про систему управління якістю. 


Розглянуті всі основні етапи побудови системи якості, визначена роль керівництва і персоналу в цьому процесі, описані основні завдання і рекомендації щодо шляхів їх вирішення. Особливий акцент зроблено на наданні якісних послуг громаді міста, власне,  заради чого і повинна працювати місцева влада. 

Подані приклади документів органів місцевого самоврядування та консультантів, як варіанти виконання вимог стандарту, які можна використати для побудови власної системи управління якістю.

 
Посібник адресується керівництву і посадовим особам органів місцевого самоврядування, які прагнуть удосконалити свою діяльність і покращити задоволеність громади міста.
Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

· Що таке система управління якістю
· Основні положення та словник. ISO 9000. 
· Основні принципи управління якістю в органах місцевого самоврядування 
· Упровадження системи управління якістю в органах місцевого самоврядування.
· Система управління якістю впроваджена. Що далі? 

СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ МІСЦЕВОГО РОЗВИТКУ. Практичний посібник 

О.В. Берданова, В.М. Вакуленко

Головним завданням стратегічного планування є забезпечення сталого розвитку територій, основними принципами якого є: орієнтація на потреби й інтереси людей; консенсус щодо довготермінової мети розвитку території; усебічність та цілісність, спрямованість на чіткі бюджетні пріоритети, проведення комплексного аналізу стану розвитку територіальної громади, обов'язковість моніторингу та оцінювання, наявність відповідальності та лідерства на місцевому рівні, наявність впливової провідної установи та висока готовність органів влади дотримуватись зобов'язань, розбудова існуючих механізмів і стратегій, активна й ефективна участь, зв'язок між національним та місцевим рівнями. 

Технологія здійснення стратегічного планування, що пропонується у даному видані, базується на визначених вище основних принципах забезпечення сталого розвитку територій. 

Видання складається з трьох розділів і додатків, що демонструють практичні приклади здійснення окремих етапів стратегічного планування.

У першому розділі розглядається роль і значення стратегічного планування у загальній системі планування місцевого розвитку, його зв’язок з просторовим та оперативним плануванням. Висвітлюються основні поняття й принципи стратегічного управління та планування на місцевому рівні, а також нормативно-правові засади їх здійснення. 

Другий розділ присвячено питанням технології розробки стратегічного плану. Детально розглянуто організаційне забезпечення цього процесу, методи залучення до нього територіальної громади. Викладено основні принципи аналітичної діяльності та формування системи цілей стратегічного розвитку території.

У третьому розділі висвітлюється проблематика формування системи моніторингу та оцінювання реалізації стратегічного плану. Надано характеристику понять моніторингу та оцінювання, підходи до їх організації та визначення системи індикаторів для моніторингу, оцінювання реалізації стратегічного плану. 

ЩО ТРЕБА ЗНАТИ СЛУЖБОВЦЯМ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ПРО СУДИ. Практичний посібник для керівників органів місцевого самоврядування та юридичних служб
Р. Куйбіда, Т. Руда, Г. Лиско, А. Школик

Практичний посібник дає відповіді на запитання, які часто виникають у посадових осіб органів місцевого самоврядування: як ефективно запобігати виникненню судових спорів, як діяти, коли справа в суді, як використовувати судові механізми для захисту прав та інтересів територіальної громади, якими критеріями послуговується суд при оцінюванні рішень, дій чи бездіяльності органів місцевого самоврядування, як реагувати на судові рішення, щоб не виникало подальших спорів, та ін. 

У посібнику широко наводяться приклади з практики, вміщено бланки процесуальних документів та інші корисні практичні матеріали.

Текст засновано на законодавчих актах станом на 1 квітня 2012 р.

Видання розраховане передусім на керівників органів місцевого самоврядування, працівників їхніх юридичних служб, а також інших службовців місцевого самоврядування.

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:

· Яка роль судів у діяльності місцевого самоврядування

· Як запобігти судовим спорам

· Як правильно вибрати суд для розгляду справи

· Що потрібно знати беручи участь в адміністративній справі
 
· Правила поведінки в суді

· Особливості деяких справ

СОЦІАЛЬНА МОБІЛІЗАЦІЯ ДЛЯ СТАЛОГО МІСЦЕВОГО РОЗВИТКУ. 

Джейсінгх Сах 

У модулі розкривається концепція соціальної мобілізації і аналізуються методи та практичні механізми її втілення для підвищення ефективності місцевого самоврядування. Основна частина модуля стосується процесу соціальної мобілізації (СМ) та його реалізації для залучення громадян до процесу місцевого врядування, враховуючи досвід України й інших країн Європи. 

Досвід України представлений узагальненими здобутками національних організацій і міжнародних програм, що використовували цей підхід та успішно виконували проекти місцевого розвитку у партнерстві з державним та приватним секторами.

Соціальна мобілізація (СМ) – це динамічний, проте поступовий процес, який має на меті залучення потенціалу громадян, організацій громад, освітніх закладів та приватного сектору до вирішення місцевих проблем розвитку та самодопомоги. СМ – це процес, у рамках якого місцеві зацікавлені сторони навчаються приймати управлінські рішення та спільно планувати напрямки розвитку. 

Ключові аспекти, висвітлені у роботі:
· Історичний розвиток 
· Концептуальні рамки 

· Застосування підходу соціальної мобілізації 

· Приклади програм на основі підходу соціальної мобілізації 

· Зростання за умов соціальної мобілізації 

· Успіхи та виклики 

· Розвінчання міфів соціальної мобілізації 

· Потенціал розвитку соціальної мобілізації в Україні 
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