«Кожна краплина має значення» - спільний проект Програми розвитку Організації Об’єднаних Націй та компанії «Кока-Кола» в Україні (за підтримки ТМ BonAqua)

В рамках глобального проекту ПРООН та компанії «Кока-Кола» в Україні проект ПРООН «Муніципальна програма врядування та сталого розвитку» оголошує серед міст та селищ-партнерів Програми конкурс на участь в другому етапі проекту «Кожна краплина має значення».

Мета проекту «Кожна краплина має значення» – підтримка відповідального ставлення до водних ресурсів.

Мета конкурсу – зініціювати бажання міс​цевих громад долучатися до ініціатив по збере​женню та відновленню водних ресурсів нашої держави та поширити обізнаність з питань збереження та дбайливого ставлення до водних ресурсів. В рамках конкурсу очікується, що громада визначить природне джерело, яке спільними зусиллями та за підтримки ПРООН, буде відновлено та перетворено в рекреаційну зону відпочинку.
В рамках проекту передбачено також проведення ряду освітніх заходів, до яких будуть залучені місцеві шкільні громади. Метою освітніх заходів є навчання молоді дбайливому ставленню до водних ресурсів та їх захист.


Другий етапу проекту «Кожна краплина має значення» реалізовуватимуться у двох основних напрямках:
1. Тренінги для вчителів та членів шкільних громад з наступної тематики: чиста вода – джерело виживання, збереження та захист природних водних ресурсів і навколишнього середовища, планування подальших дій та зміна індивідуальної поведінки щодо ефективного використання водних ресурсів.

Планується провести тренінги в кожному з 29 міст та селищ-партнерів проекту ПРООН «Муніципальна програма врядування та сталого розвитку», базуючись на бажанні міста/селища прослухати такий тренінг.
2. Навчання для школярів.
Навчальний компонент – одна з найважливіших складових проекту «Кожна краплина має значення» в Україні, метою якого є посилення соціально відповідальної поведінки молоді стосовно навколишнього середовища та водозбереження, а також розвиток почуття персональної відповідальності та піклування про природу та водні ресурси зокрема.

Навчальну програму буде розроблено висококваліфікованим експертом. Вона включає серію теоретичних та практичних тренінгів для дітей: від учнів молодших класів до старшокласників. Навчальна програма включає заняття в школах, які проводитиме експерт, а також дистанційне навчання. Шкільні громади активно беруть участь в начальних тренінгах та силами громади відроджують джерело. В кінці проекту всі шкільні громади оцінюються на основі таких індикаторів, як активна участь в заняттях, найвищі бали на практичних заняттях, найбільш творчий підхід до реабілітації джерела (дизайн зони відпочинку, програма офіційного відкриття джерела, участь дітей тощо). Найкраща шкільна громада буде відзначена навчальною поїздкою до Києва, де відвідає Київський музей води, Бізнес-центр Представництва Організації Об’єднаних Націй в Україні та компанію «Кока-Кола».

Навчальні посібники, які були розроблені, будуть розповсюджені серед учнів, а також серед членів громади та відповідних організацій.

Складові навчальної програми для дітей:

· Навчально-ігрові тренінги по збереженню водних ресурсів.

· Конкурсні завдання.

· Поширення отриманих знань серед учнів молодших класів.

· Участь у розробці сценарію відкриття відновленого джерела.

УМОВИ УЧАСТІ


Компонент 1 – навчання для вчителів шкіл та членів громад.

Для участі в цьому напрямі діяльності громаді достатньо надіслати офіційного листа із запитом на адресу ПРООН/МПВСР: м. Київ,  01601, вул. Еспланадна, 20, оф. 33-35, з поміткою на конверті «Кожна краплина має значення».
Компонент 2 – навчання школярів та відновлення природного джерела.
Якщо Ви бажаєте взяти участь у конкурсі,  надішліть до ПРООН/МПВСР (м. Київ,  01023, вул. Еспланадна, 20, оф. 33-35, з поміткою на конверті «Кожна краплина має значення»):

1. Офіційного листа, в якому будуть роз’яснені наступні пункти:

· чому джерело, що розташоване на території вашого міста/селища потребує відновлення (написати 2-3 абзаци);

· чи є якась легенда, пов’язана з історією вашого джерела? Якщо так, то подайте цю легенду в письмовому вигляді;
· яким ви бачите відновлене джерело (написати 2-3 абзаци);

· як буде використовуватись джерело  після відновлення;

· в який спосіб ви плануєте підтримувати відновлене джерело в належному стані;
· розрахунок витрат на відновлення джерела. Зверніть увагу на необхідні елементи, що мають увійти до проекту відновлення: оформлений доступ до води, викладена доріжка, пам’ятний камінь, лавочка та урна;
· зобов`язання громади взяти на баланс утримання опорядкованого джерела.
До колективного листа додайте 4-5 показових фото джерела, яке потребує відновлення, а також документ, який засвідчує, що це джерело не знаходиться на території приватної власності. 
2. Проектну заявку на відновлення джерела у стандартній формі (див. брошуру «Проекти громад. Методичні рекомендації щодо розробки та впровадження»). 

Заявки на участь в проекті «Кожна краплина має значення» приймаються до 31 березня 2011 року. 
Проекти по відновленню природних джерел фінансуватимуться по стандартній схемі: вартість проекту = 10% внесок громади + 45% внесок міської/селищної ради + 45% внесок ПРООН. Зверніть увагу, що внесок міської ради може бути відразу перерахований на підрядника, без попереднього перерахування на рахунок ПРООН. 
Після завершення робіт з відновлення джерел відбудеться урочисте відкриття кожного з них, на яке будуть запрошені жителі міста/селища, представники влади, представники ПРООН, компанії Кока-Кола в Україні. 
По завершенню відкриттів буде обрано одну місцеву громаду, яка, за висновками Організаторів Проекту, відновила своє джерело якнайкраще. 15 школярів чи студентів цієї громади отримають спеціальний приз – безкоштовну поїздку до Києва з відвіданням Представництва ООН, Компанії  Кока-Кола та Музею Води.

За додатковою інформацією звертайтеся до координатора проекту Тетяни  Кудіної за адресою: tatyana.kudina@undp.org та за телефоном +38 (044) 253-93-63 або до спеціалісту з місцевого розвитку ПРООН/МПВСР Ольги Осауленко за телефоном офісу: +38 (044)584-34-75.
З правилами також можна ознайомитись на сайті: http://msdp.undp.org.ua  (Муніципальна програма врядування та сталого розвитку).
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