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Програма місцевого розвитку
«Досвід громад для політичних рішень»
Пояснювальна записка до програмного стратегічного документу
Україна та її лідери зробили Європейський вибір, що зобов’язує Україну наблизити своє законодавство, норми та стандарти до законів, норм і стандартів Європейського Союзу з метою можливого набуття членства у ЄС. Досягнення цієї мети великою мірою передбачає сприяння усталеному соціальному, економічному та екологічному розвитку та поліпшення можливостей місцевого розвитку. 
ПРООН підтримує Європейський вибір України. У сфері місцевого розвитку та децентралізації працюють чотири проекти ПРООН, які спрямовані на усунення загроз для людської безпеки, соціальної мобілізації та розвитку потенціалу з метою сталого розвитку на рівні громад, сприяння процесам місцевого самоврядування, що передбачають участь і підтримку очолюваного громадами розвитку. Це наступні проекти: Програма розвитку та інтеграції Криму (ПРІК), Чорнобильська програма відродження та розвитку (ЧПВР), Муніципальна програма врядування та сталого розвитку (МПВСР) та Створення безпечного середовища для молоді України (СБСМУ).
Визнаючи успіхи цих проектів і спільність використаного у них підходу, ПРООН узагальнила досвід, найкращу практику та отримані уроки і створила на цій основі Програму місцевого розвитку (ПМР) – комплексну стратегію, котра, через заходи підтримки на рівні громад і політичному рівні, прагне досягти покращення якості життя та практики місцевого демократичного врядування й зробити це покращення сталим. На цих двох рівнях втручання – політичному рівні та рівні громад – стратегія ПМР реалізується через три компоненти:
Політичний рівень
· компонент «Консультативна підтримка та лобіювання на центральному рівні»
· компонент «Місцеве самоврядування»
Рівень громад
· компонент «Розвиток громад»
Компонент «Розвиток громад і добровольча діяльність» передбачатиме соціальну мобілізацію та формування механізмів організації громад шляхом добровольчої діяльності. У ньому застосовуватиметься територіальний підхід до розвитку (ТПР), який зараз використовується у діючих проектах ПРООН - Програмі розвитку та інтеграції Криму (ПРІК), Чорнобильській програмі відродження та розвитку (ЧПВР) та Муніципальній програмі врядування та сталого розвитку (МПВСР). Крім того, ПМР ґрунтуватиметься на досвіді програми Створення безпечного середовища для молоді України (СБСМУ), мобілізуючи молодь на участь у розвитку, очолюваному громадами. Враховуючи отримані уроки та найкращу практику, ПМР базуватиметься на ТПР, який передбачає мобілізацію та підтримку громад задля створення організацій громад (ОГ), перед якими ставиться задача визначення викликів для розвитку громад і їх пріоритетизацію, а також розробки власних стратегій вирішення визначених проблем. Через ТПР ПРООН також сприяє тісним взаємозв’язкам між ОГ та місцевими органами влади. ПМР підтримуватиме проекти розвитку громад фінансуванням у формі малих грантів і технічною допомогою. Для підтримки розвитку малих і середніх підприємств (МСП) ПМР створить у цільових районах центри сприяння бізнесу з метою надання відповідних бізнесових послуг місцевим підприємцям. Центри сприяння бізнесу підтримуватимуть створення сільськогосподарських кооперативів, виявляючи потенційні ринки для місцевої продукції та залучаючи інвестиції у місцеві можливості.
У цільових районах і муніципалітетах, де існує критична маса структур місцевого самоврядування та успішних громадських ініціатив розвитку, стратегія компоненту «Місцеве самоврядування та участь» доповнюватиме діючі процеси компоненту «Розвиток громад і добровольча діяльність». 

Мета компоненту «Місцеве самоврядування та участь громадян в управлінні» полягає у забезпеченні інституціоналізації партнерств і процесів, необхідних для стабілізації та розвитку успіхів, досягнутих завдяки заходам компоненту «Розвиток громад і добровольча діяльність». Органи місцевого самоврядування – райони та муніципалітети – одержуватимуть допомогу у громадському розвитку через залучення громадян до планування та бюджетування, забезпечення доступу до інформації, спільного розуміння обов’язків і повноважень органів управління різних рівнів та розвитку інституційного потенціалу місцевих органів влади та державної служби. Даний компонент також включає сприяння створенню сприятливого середовища на місцевому рівні (політико-правова основа, процеси у місцевих органах влади) задля поліпшеного надання державних послуг і розвитку малого та середнього підприємництва.
Усі цільові громади братимуть участь у компоненті «Консультативна підтримка та лобіювання на центральному рівні». 
 Деякі перешкоди сталому місцевому розвитку та добровольчій діяльності можна усунути лише шляхом внесення змін у законодавство та (або) змін у існуючій адміністративній практиці на центральному рівні. ПМР сприятиме представленню найкращої практики в ініціативах із місцевого врядування та на рівні громад. Програма також пропагуватиме чітке визначення ролей та обов’язків кожного рівня управління; реформу міжбюджетних відносин; правила та формальні процедури, що регламентують взаємодію між різними рівнями управління та громадами; регуляторну та політичну базу, що впливає на соціальний, економічний та екологічний розвиток; якісне врядування задля сталого місцевого розвитку. Таке лобіювання здійснюватиметься у формі презентацій, статей, аналітичних досліджень, ознайомчих поїздок, конференцій тощо.
