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	Міські ради – партнери
	Швейцарська агенція розвитку та співробітництва
	Програма розвитку

ООН


Семінар із планування нового під проекту 

в рамках «Муніципальної програми врядування та сталого розвитку» 

за підтримки Швейцарської агенції розвитку та співробітництва на 2010-2012 рр.

АР Крим

3-5 липня 2009 р. 
    Володимир Гаразд, Головуючий у Національному форумі міст-партнерів ПРООН/МПВСР: «Добрий день, шановні представники та учасники Муніципальної програми врядування та сталого розвитку. Сьогодні ми зібралися для планування нового під проекту в рамках МПВСР на 2010-2012 роки. На зустрічі присутні шановні міські голови, а також  представники міст і партнери нашої програми. У вас  є порядок денний.
Олена Литвиненко, Координатор програм Швейцарського бюро співробітництва в Україні: «Ситуація в країні є непростою. Власне кажучи економічна криза дійсно впливає і на якість послуг, які можуть надавати муніципалітети і на якість життя. Тобто з одного боку існує економічна криза, з іншого – непроста політична ситуація в країні, вибори, які також відволікають увагу від вирішення проблем. Я сподіваюсь, що наші муніципалітети знайдуть можливість навіть в такій непростій ситуації зможуть і надалі працювати з громадянами і виконувати те, що міська влада  в межах нашої конституції і нашого законодавства мала б виконувати. Наша зустріч сьогодні спрямована на те, щоб визначити, яким чином наша допомога може бути спрямована, що може бути покрашено, які механізми можуть бути створені, можливо якісь конкретні рекомендації. Я б дуже просила конструктивної дискусії. Сьогодні  розділяють з нами цю подію представники ШАРС і представники проекту, з якими ми плідно співпрацюємо вже довгі роки і сподіваюсь, ще довго працюватимемо разом».
    Володимир Гаразд, Головуючий у Національному форумі міст-партнерів ПРООН/МПВСР: «Шановні друзі, я дякую від імені міських голів керівництву проекту за те, що вони запросили сьогодні нас на цей цікавий захід. Нас сьогодні чекає цікава дискусія, до якої запрошую всіх. По регламенту у нас 20 хвилин для пані Олени «стратегія швейцарського бюро».
Олена Литвиненко, Координатор програм Швейцарського бюро співробітництва в Україні, презентація «Стратегія Швейцарського бюро співробітництва щодо підтримки процесів децентралізації та демократичного врядування в Україні на 2010-2012 роки»:  «Я опишу поточну стратегію та бачення ШАРС на 2007-2010 роки, а також хочу проінформувати вас про попередню домовленість і яким чином ці результати можуть бути відображені у рамках МПВСР.
 Для нас це була знакова подія, тому що нарешті у виконавчої влади з’явилося міністерство, яке виконує координуючу роль у розробці головного пакету реформ з самоврядування і відповідно, це міністерство є для нас головним національним  партнером – як для ШАРС, так і для сектору в цілому. Звичайно можна казати і про позитивні речі і про негативні речі цього міністерства, але вже те, що є єдиний орган який працює з міністерствами є непогано, єдиний мінус для нас - міністерство не має регіональних підрозділів на регіональному рівні, тобто фактично тих, які б доводили інформацію послідовно до регіонального рівня, до місцевого рівня і таким чином брати .. про реформи.. до розробки концептуальних проектів, які мали б підготовці і подальшому запровадженню це політика, нова політика регіонального розвитку, це концепція територіально-адміністративного устрою, це концепція реформи місцевого самоврядування, це концепція підготовки та перепідготовки посадових осіб – представників органів місцевого самоврядування. 
Я думаю, що вам добре відомо хоча б частково, що ці проекти на національному так і на регіональному рівні все це ще знаходиться в процесі розгляду і обговорень.. прийнято до розгляду .. парламентом, комітетами, громадськістю, тому що в половині регіонів уже були проведені відкриті дискусії обговорення. Звичайно формат цих дискусій залишає за собою багато відкритих питань і вони .. проведені більш свідомо із залученням більшої кількості громадськості .. не експертів, представників бізнесу. 
Ті запевнення, які ми маємо від міністерства регіонального розвитку попереду. Вона планується і в цьому році  і в майбутньому році, незважаючи на те, що в наступному році у нас відбудуться президентські вибори.. в більшості областей було проведено планування, тобто створення, розроблені нові мапи регіонів після того, як буде проведена реформа адміністративно-територіального устрою, всі області .... крім донецької області та АР Крим. Але очікується, що найближчим часом ці 2 регіони також братимуть активну участь в цьому процесі. Для нас важливим є те, що  в Україні був прийнятий закон про асоціації. Тепер асоціації мають право вносити законодавчі ініціативи, ініціювати закони.. асоціації .. в рамках муніципальної програми, це асоціація міст України.
 Асоціація місцевих та регіональних... ми також плануємо більше увага приділяти розвитку .. взаємодії з асоціаціями. На ці позитивні для нас фактори залишається ще багато «але» ми поки що не бачимо, що ці але будуть реалізовані або усунені найближчим часом. З ними просто доведеться працювати .. е декілька бачень, декілька експертних думок, «таборів» щодо змісту реформи. Коли вона має бути впроваджена, коли розпочата. Поки що прогресу в цьому напрямку немає. Тобто яким чином це має бути консолідовано  ми не знаємо. Ми не бачимо прогресу цього. Тобто є намагання мінфіну, кабміну, асоціацій але, на жаль і політична ситуація сприяє цьому. Поки що процес просувається повільно. Як я вже казала, наступний рік  виборів президента. 
Звичайно, ми будемо вносити свої корективи в ситуацію, яка є на місцях. Ми не можемо вносити жодних конкретних кроків що стосується початку реформи, що стосується її просування, планування кожного етапу реформи. На даний час і одразу після виборів президента буде впливати ситуація хто прийде до влади, з я кою політикою, якою програмою. Будемо очікувати і спостерігати. Ми вважаємо що   ці спроби консолідації, не дивлячись на те, .. які відбулись, дає можливість між селами сільським рівнем і міністерством фінансів ... підтримка громадськості,...наша діяльність відбувається на всіх рівнях врядування (національному, місцевому). 
Нещодавно було проведено.. по тих напрямах, які зараз є, по тих компонентах, які ... створюють підґрунтя. Тому що ті зв’язки, які є .. програми. Той досвід, та співпраця з муніципалітетами, різні ...
  не має права бути втраченим, про те, як це зробити, я думаю, це має бути одним з аргументів для того щоб поговорити про це і спланувати таку  діяльність на наступні фази програми. Це попередні висновки того, що відбулося у нас у швейцарському бюро на минулому тижні це стосується безпосередньо аналізу усієї стратегії, чому попередньої, тому-що вони є середньострокові. Стратегії завершуються 2010 року і там будуть остаточні висновки,  але разом з тим центр децентралізації переформування місцевого самоврядування залишатиметься пріоритетним для швейцарського центру розвитку і співробітництва в період 2011- 2014 років. Що це означає? Це означає збільшення фінансування на цей сектор. Це означає що цьому сектору буде надаватися пріоритет і підтримка у його складових. Це свідчить про те, що  цей сектор буде домінуючим для тих програм, які підтримує швейцарське бюро співробітництва це муніципальна програма врядування  і підтримка децентралізації в Україні. Тут основна увага приділятиметься на додаток до уже існуючих компонентів і напрямків. Як я вже неодноразово зазначала – консолідація в накопиченні досвіду, його інтеграція до системи врядування.. системи політичного діалогу, використовуючи той досвід, ті напрацювання національний форум муніципалітету в тому числі тобто його досвід...брати участь у дискусіях на різних рівнях і, скажімо, аналізувати їхні політичні документи для того щоб, скажімо, цей голос був донесений до уряду на національному рівні. 
Налагодження нових зв’язків з установами залучених до підготовки пакету реформ, це, передусім, як я сказала асоціації також будуть використовуватися і як їхня мережа для того щоб напрацьовувати отриманий досвід це той досвід що є в рамках муніципальної програми  - парламентські комітети. враховуючи те, що почнемо інтенсивно (я маю на увазі швейцарське бюро) долучатися до розробки пакету реформ та підтримки, ми маємо намір підсилити складову експертної підтримки, тобто хочемо створити групу швейцарських консультантів – експертів-практиків. Не просто теоретиків, а можливо є така ідея щоб залучати до роботи мерів швейцарських міст, які  з практичної точки зору будуть радити, ділитись власним досвідом: як відбувається надання послуг в Швейцарії, як відбувається співпраця між місцевою громади та муніципалітету, які зв’язки існують між муніципалітетом, кантонами та федеральним рівнем. Ми плануємо створити таку групу з швейцарських консультантів починаючи вже  наступного року і, звичайно, діяльність її (консультантів) буде поширена на муніципальні програми. Ну і про те, що вже казала пані Оксана і ще будуть говорити це консолідація та спеціальне використання існуючих синергій, партнерських зв’язків між проектом  «підтримка децентралізації та муніципальної програми врядування». І ще деякі додаткові, що ми матимемо змогу почути сьогодні і включити до наступних програм. 
Основними досягненнями муніципальної програми для швейцарського бюро, яке ми вважаємо, вони повинні надалі розвиватися, вони повинні поглиблюватися, бути включені до наступної програми, це, звичайно, досвід та практика соціальної мобілізації, розвиток громад це покращення якості соціальних та комунальних послуг. На муніципальному на рівні, використовуючи інноваційні технології, інноваційні підходи. Запровадження ефективних, дієздатних та сталих механізмів співпраці між владою і громадою, досвід публічно-приватного партнерства, я вважаю це однією з ізюминок програми, що 25 червня був прийнятий закон про загальні засади публічного та державного партнерства, закон Верховної ради і тепер буде йти мова про розробку конкретних безпосередніх практичних механізмів.
 Як цей закон має впроваджуватися на муніципальному рівні, на регіональному рівні. Я думаю, що тут у програми є чим поділитися і є що привнести до цього процесу. Важливим  досягненням ми вважаємо запровадження  функціонування роботи національного форуму міст-партнерів і міжмуніципальну співпрацю.. та партнерства з секторними  міністерствами, це Міністерство з питань житлово-комунального господарства, Мінрегіонбуд,  Комітетом верховної ради .. компоненти відбудови потенціалу .. навчальними та науковими закладами. І, враховуючи ці досягнення, на що хотілося б звернути увагу. Ми б хотіли щоб наша точка зору була врахована в процесі планування. Перше – це стосується групи управління проектами програми розвитку це те, що ми встигли своєчасно підготувати процес, підготовити всі необхідні документи остаточне рішення по обсягу фінансування і по, скажімо, концептуальній частині наступної фази проекту. 
По змістовній частині має бути прийнято 19-го листопада, угода підписана теж до кінця цього року і на початку наступного року ми точно маємо гарантовано розпочати реалізацію наступної фази. І, знову ж таки, на що необхідно звернути увагу: яким чином будуть консолідовуватися отримані знання? Де вони будуть зберігатися? Можливо, ресурсний центр, можливо, скажімо, агенція регіонального розвитку: тобто тут ми відкриті до ваших пропозицій. Як ви це вбачаєте, враховуючи місцеві особливості, враховуючи попередній досвід. Не тільки той, що є в муніципальній програмі, а і той, що є напрацьований на рівні ваших муніципалітетів безпосередньо  міською владою. Що б ви порадили, яким чином цей процес має бути відображений на національному рівні через академію муніципального рівня? Через національну академію державного управління? Можливо, через нову створену установу, незалежну, яка могла б опікуватися цими питаннями і, скажімо, маючи свою мережу на місцях можливо поєднана з тими ресурсними центрами, що створені на муніципалітетах могла б функціонувати. Покращення якості муніципалітетів, перелік тих послуг, які підтримуються муніципальною програмою, можливо він повинен бути змінений, можливо фокус має бути змінений.
 Енергозбереження, соціальні послуги, щоб просто ми всі разом сьогодні, маючи таку нагоду, подумали, як краще систематизувати. Я ще хочу сказати що ми більше схильна до того щоб не мати географічних обмежень у наступній фазі, тобто швейцарське бюро буде підтримувати муніципальну програму – підтримка надаватиметься для всіх муніципалітетів, які є учасниками цієї програми. Співпраця українських та швейцарських муніципалітетів «..» це, власне те, що ми хотіли б запропонувати на ваш власний розсуд, чи вбачаєте ви в цьому доцільність, чи було б це корисно. Тому що ми розглядаємо такі можливості і були б зацікавлені мати такий компонент в межах програми, в межах якого був би, скажімо, вихід на всі українські муніципалітети, про співпрацю з швейцарськими муніципалітетами, про встановлення робочих зв’язків за тими напрямками, які ви вбачаєте пріоритетними в своєму повсякденному житті. 
Роль національного форуму у підтримці пакету реформ. Якою може бути роль ця? Чи повинен взагалі форм брати участь в цьому? На якому рівні, що може бути зроблено муніципалітетами? Яка підтримка має бути надана уряду і що має зробити уряд, як залучати  форум міст-партнерів до своєї роботи на національному рівні, ну і звичайно компонент розробки політики на національному рівні. Тобто мається на увазі продовження співпраці муніципальної програми з профільними комітетами верховної ради з освітніми закладами. З міністерством регіонального розвитку чи іншими міністерствами, тобто це все ті питання.. вони для нас є поки що відкриті і я дуже сподіваюся, що ми зможемо, ну, принаймні, попередньо мати відповіді на ці запитання протягом сьогоднішнього заходу. Ну, а що стосується подальшого процесу планування, я думаю,  через пані Ірину, і пані Олену ми будемо інформувати як відбувається процес планування. Тобто на якій ми знаходимося стадії, яке фінансування, які обсяги спів фінансування, поки що не знаємо, ми будемо базуватись  на потребах програми в першу чергу. Це те, що я хотіла сказати. Дякую.
Дякую, пані Олено. Дякуємо швейцарському бюро за таку оцінку нашої роботи.. на наступні кілька років, про роботу програми місцевого розвитку, щодо розвитку.. місцевих партнерів розкаже пані Оксана Реміга».
Оксана Реміга, Керівник проектів місцевого розвитку ПРООН в Україні, презентація «Діяльність Програми місцевого розвитку ПРООН в Україні щодо розвитку спроможності національних та місцевих партнерів у процесі децентралізації та демократизації українського суспільства»: « Дякую. Хочу сказати що питання децентралізації  залишались центральними в Україні протягом вже досить тривалого часу.. децентралізація була ще в 2005 році визначена як один з основних напрямків діяльності ПРООН і саме  той шлях, який, знову ж таки на думку експертів ООН, допоміг би Україні значно просунутися в процесі демократизації і в процесі економічного розвитку. 
Програма розвитку ООН починала свою роботу в цій сфері, в сфері децентралізації і роботи з громадами і потім,  через аналіз цієї роботи було досягнуто розуміння, було досягнуто погодження з  національними партнерами стосовно того, що робота на рівні громад має свої певні обмеження. Вона є дуже важливою, вона є необхідною для того щоб досягти цілей тієї ж демократизації і питань децентралізації. Проте, на жаль існують перешкоди як на місцевому так і на національному рівні. Тому, власне кажучи основними підходами програми ООН було вибрано підхід багаторівневий, той самий, який щільно перекликається з тим який задекларований швейцарськими нашими партнерами. 
Останні роки ми  почали посилювати роботу, посилювати роботу по розбудові спроможності наших міцевих партнерів, по спільній роботі як з муніципалітетами, так і з обласними  та районними і сільськими радами. Стосовно того щоб на місцях, працюючи з місцевими органами влади вирішувати певні питання і просуватися у розв’язанні тих проблем, які мають бути вирішені самими громадами, навіть активізація громади вона тільки ставить ці питання але їх не вирішує. І окреме питання це національний рівень. Те, що ми намагаємося робити – це доносити ті рекомендації і напрацювання які вироблені в процесі впровадження роботи на національному рівні і закріплення їх в законодавчому форматі. 
Проте, як пані Олена вже згадувала у нас немає таких великих і всеохоплюючих програм, технічної допомоги на національному рівні, які технічної допомоги на національному рівні, про які, наприклад, пані .. згадувала. Ми працюємо з Міністерством регіональної політики, ми працюєм з Міністерством з питань житлово-комунального господарства з профільними комітетами, проте наша співпраця, не має такого всеохоплюючого характеру. Ми сподіваємося розширитися, проте довгострокова перспектива у нас досить важко іде просування на цьому рівні, тому для нас важлива координація з вашими зусиллями маючи на увазі щоб ми доповнювали одне одного і, можливо, додавали б наші ресурси до програми, яка існує. 
Незважаючи на це ми будемо продовжувати намагатися розвиватися, але зараз такої сильної структури у нас не існує. Що стосується роботи з місцевими органами влади я вважаю що Програма розвитку ООН досягла значних успіхів. 
Я думаю в своїй презентації пані Ірина найбільш детально розкаже як ми працювали з муніципалітетами і яке наше бачення, проте я думаю, що якраз ця ситуація дає нам можливість говорити про те, що ті напрацювання які є, той ресурс, який вже вироблений, він має право на розповсюдження, має право на повторення і відтворення в інших і районах і областях України. І питання створення саме такого потужного ресурсного центру або тієї точки  де ці знання зберігалися б і розповсюджувалися для нас є пріоритетним. Власне кажучи, це і буде завданням МПВСО на наступний період. Тому можу підтримати пані Олену в тому що ваші думки практичних рекомендацій стосовно того як  це втілити будуть надзвичайно корисними.
 Програма ООН зараз розповсюдила свою діяльність на всій території України і ми працюємо в усіх областях. Покриття становить 24 регіони  плюс АР Крим це 200 районів України і це близько 1000 населених пунктів маючи на увазі села. Проте це робота з громадами. Ця робота показує дуже сильну відповідь з боку місцевих органів влади, дуже велику зацікавленість і дуже великий запит з боку місцевих органів влади стосовно подальшої співпраці і закріплення тих здобутків у вигляді чи певних національних структур чи певних структур на місцях, розробки якихось процедур які, знову ж таки, підтримували б ці надбання. Тому, як я вже сказала, для нас це являється стратегічним завданням. 
Я думаю, що зараз пані Ірина розповість більш детально стосовно того як  ми бачимо більш детально саме розвиток муніципальної програми, яким чином вона вплітається в даний контекст. І дуже сподіваємося на ваші зауваження, на те, що ви поділитеся своїм баченням, щоб ми могли дещо відкоригувати, дякую.
Ірина Скалій, керівник проекту ПРООН/МПВСР, презентація «Досвід реалізації підпроектів І-ІІ «Сприяння умовам спільного врядування та розвитку у містах України» у рамках ПРООН/МПВСР у 2005-2009 роках:  

«Доброго дня, колеги. Дуже приємно бачити стільки знайомих облич я також сподіваюся що наша робота буде плідною. Окремо хотілось би подякувати Олені Литвиненко за активну підтримку, яку ШАРС надає програмі  з 2005 року.
В своїй презентації я спробую зупинитись на тому, що ми робили в рамках співпраці... 2005 року і окрему увагу приділю питанням як МПВСР бачить своє майбутнє, зважаючи на уже накопичений досвід на наступні 3 роки. Перша фаза проекту розпочалася в грудні 2005 року і, згідно до угоди про співфінансування, яка була підписана .. закінчувалася в 2006 року. Метою підпроекту було створення умов демократичного врядування  і розвитку на міських територіях. Загальна вартість угоди про співфінансування для цього підпроекту становила 328 тис доларів. Метою та завданнями було підтримка України в перехідний період, тому що це був час, коли після помаранчевої революції  і відбувалося становлення демократичних реформ шляхом створення кращої практики місцевого самоврядування.
 В першу чергу напрацювання їх, уповноваження громад і кращого порозуміння, тобто досягнення більш активної співпраці і порозуміння між сходом і заходом України. Цей компонент виділявся як один з основних і на цьому будувалася фаза перша підпроекту, що підтримувалася ... Мета підпроекту фомулювалася як «структура і форма спільного врядування і розвитку у містах України. Розвинені і консолідовані шляхом співпраці між містами Сходу і Заходу України». Коли ця  мета ставилася, звичайно, як і в кожному проекті міжнародної технічної  допомоги ця мета мала досягатися якимись завданнями, якимись шляхами. В рамках муніципальної програми врядування та сталого розвитку це стало консолідація існуючого досвіду, .. хоча програма почала працювати 2004 року, але метод соціальної мобілізації і активного залучення громадян до процесу прийняття рішень на місцевому рівні – ці 2 підходи були апробовані і мали деякі уроки, винесені з цього, тому консолідація цих уроків і досвіду ставилася за завдання. Також побудова місцевої інституційної спроможності та впровадження ініціатив сталого розвитку. 
В той час сприймалося, що органи місцевого самоврядування вони потребують значного поширення їх інституційної спроможності. Це і передача якогось новітнього досвіду і зарубіжних країн. Можливо навіть країн, які знаходяться в близькому зарубіжжі до України. Також консолідація і адаптація національної практики: всі органи місцевого самоврядування всі органи муніципалітету, які до цього щось зробили на місцевому рівні у себе в містах апробація цього досвіду на містах-партнерах цієї програми. Обмін найкращими практиками між сходом та заходом України. Таким чином пропагувалося розширення знань, розширення структур. Можливо навіть кращого якогось порозуміння між сходом та заходом України і консультативні послуги, тобто підтримка наших партнерів на усіх рівнях, в тому, в чому програма зарекомендувала себе як успішна надавати консультативні послуги партнерам. 
Досягнення фази першої. Як сказали уже моя колега Олена Литвиненко, я намагалася аналізувати чи були тут аналізувати у порівнянні із завданнями проекту, чи були вони адекватними і чи було виконано те, що ми ставили собі за мету. Забігаючи наперед скажу, що справді багато чого було зроблено навіть в дечому мета коригувалася у відповідності до місцевої ситуації але в більшості і загалом результати навіть перевершили очікування які ставилися як донорами так і керівництвом муніципальної програми і такими досягненнями стало: в першу чергу це створення дорадчих органів  при міських радах які ми назвали муніципальними радами сталого розвитку до складу яких входили як представники місцевого самоврядування, місцевої громадськості, так  і приватного і громадянського сектору які спільними зусиллями вирішували проблеми місцевого розвитку та давали практичні рекомендації щодо такого розвитку у майбутньому. 
Також, звичайно, проводилися обмінні візити між сходом та заходом України з метою посилення трансформації України, її демократичного врядування. В рамках цих візитів проводилися навчання, тренінги, орієнтацій ні заняття, які на нашу думку і на відгуки учасників цих занять привнесли багато чого в інституційну розбудову органів державного самоврядування надавати якісні послуги своїм мешканцям. 
Коли програма починала роботу в 2005 році на той момент  було всього 3 подібні громади залучені це  Рівне, Івано-Франківськ та Житомир. Діяльність програми у фазі першій, тобто 2005-2006 роки було залучено ..  міст-партнерів. Ці міста ви можете бачити. Зокрема найвдалішими прикладами залучення громадян до процесу прийняття рішень та соціальної мобілізації ми вважаємо міста  Новоград-Волинський, Кіровське, Гола пристань, міста Вінницької області:  Могилів-Подільський, Калинівка. Реалізовано за цей період 33 ініціативи сталого розвитку. Тобто 33 громади міст приймали практичну допомогу у вигляді нашої фінансової допомоги на реалізацію власних проектів. Ця сума становила 188 тисяч доларів. Розроблено посібник у рамках міжмуніципальної співпраці, досвід обмінних візитів між сходом та заходом  проаналізовано і зроблено рекомендації у цьому посібнику, який  називається «Об’єднання зусиль та ресурсів для сталого розвитку». 
Підпроект фактично закінчив свою роботу у травні 2007 року. Продовження  цього підпроекту який залишив свою назву. Він так і називався «Муніципальне врядування та  уповноваження громад» мета ставилася так «Створення умов демократичного врядування та розвитку на міських територіях» але наголос уже робився на території вінницької області і на території АР Крим. Загальна мета проекту формулювалась як «процес муніципального врядування і розвитку децентралізованих, зміцнений шляхом інтегрування підходів до участі громадян, встановлено зв’язки з органами влади і сприяння співпраці залучених міст». Тобто якщо в першому підпроекті за мету ставилося посилення інтеграційних зв’язків між сходом та заходом України, в другій фазі наголос ставився в першу чергу  робився на зміцненні децентралізації та демократичного врядування шляхом переходу того же напрацьованого досвіду міст, які долучилися до заходів програми в  2005-2006 році та апробація цих уроків на території Вінницької області та АР Крим. 
Досягнення  фази 2 становило те, що відбулося 2 обмінні візити між сходом та заходом. Проводилося дуже багато тренінгів, навчальних поїздок, орієнтаційних занять. За роки 2006-2007 і частково 2008 залучилося 6 нових міст. Перед нами було поставлено вагоме завдання – це залучити міста вінницької області та АР Крим де програма не мала попереднього досвіду роботи і тому активно використовувалися обмінні візити до міст-партнерів програми з тим щоби міста ділилися набутим досвідом і, фактично, дуже багато в цьому напрямку було проведено роботи  і окрема подяка нашим міським головам, територіальним громадам за те, що вони активно ділились цим досвідом і активно співпрацювали з новими громадами, які тільки долучалися до діяльності проекту. Зважаючи на те що значна акумуляція фінансових ресурсів вона все-таки відбувалася  на цих 2х територіях і відтік цих фінансових ресурсів від наших уже «старих» міст-партнерів він відчувався в цих містах і було багато нарікань, але зрештою я сподіваюся що це було зрозумілим. Міжмуніципальної співпраці, досвіду муніципальної програми, результат цих досліджень задокументовані, вони були розповсюджені  серед ваших .. сподіваюся, що така незалежна оцінка діяльності  проекту нашими експертами з державного і місцевого рівня   мала позитивний вплив на критерії діяльності програми.
 Паралельно проводилася активна робота з державними органами з нашими партнерами, з міністерством, а зокрема у Верховній Раді України , Міністерстві з питань місцевого самоврядування та державного будівництва. В далекому 2007 році якраз актуальним було  розвиток місцевого самоврядування. Він  і зараз є актуальним, але на той час зусилля були спрямовані на Закон України про органи самоорганізації населення. Хочу сказати, що, починаючи з 2004 року роботи програми було дуже багато дискусій щодо того як повинні органи самоорганізації діяти, яким чином покращити їх роботу, чи це справді повинно стати єдиною формою організації громади чи інші форми повинні підтримуватися. На сьогоднішній день ми вже маємо дуже багато напрацювань у цій сфері. Але позитивом є те, що справді було доопрацьовано і була створена спільна робоча група з представниками  комітету, члени якої справді домоглися реєстрації законопроекту України про внесення змін і доповнень до закону України про органи самоорганізації населення. В рамках 2-ї фази було виконано 3 проекти в цих областях (Вінницька та АР Крим) на загальну суму 40 тис 229 доларів. Цей проект фактично закінчено у вересні 2008 року. 
Тобто весь 2008 рік відбувалася робота по фазі 2 і ця робота вона плавно перейшла на 2009 рік, на який була підписана нова угода про співфанансування з .. сума угоди 356  тис доларів з них уже майже третина йшла на ініціативи сталого розвитку місцевих громад. Тобто ті інфраструктурні проекти та створення ефективного власника житла воно продовжилося і в 2009 році. В рамках підпроекту на  2009 рік ми ставили завдання зміцнення роботи  на державному рівні шляхом законодавчої роботи консультування органів  центральної виконавчої влади. Спільно з ними участь у різноманітних державних дискусіях  та лобіюванні тих кращих практик   місцевого самоврядування на державному рівні. Зміцнення місцевого потенціалу, тобто значна робота проводилась також над навчаннями як посадових осіб органів місцевого самоврядування так і місцевих громад. Продовжилось фінансування місцевих ініціатив.
 В рамках цього майже  238 тис доларів задекларовано лише на ці місцеві ініціативи з одного боку ми бачимо, що в країні відбувається фінансова криза, яка значним чином відбилася на формуванні місцевих бюджетів, а саме на частині, яка стосується підтримки ініціатив сталого розвитку місцевих громад. З другого боку ми бачимо що спроможність програми адекватно реагувати на  виклики і на потреби які є в наших містах-партнерах, вони зросли. значним позитивом стало те, що як в 2007 -2008 роках фокус програми робився на АР Крим та Вінницькій області. Ці території до міст, які підтримуються .. швейцарського фонду розвитку і співробітництва в Україні долучилося 5 нових міст: Івано-Франківськ, Кіровське, Долина, Вознесенськ, Новоград-Волинський. Це ті міста які почали активно співпрацювати з програмою в 2004 році 2005, частково 2006 рік, але зважаючи на те, що пріоритетами фази  другої стали ці 2 області фінансові потоки з муніципальної програми слабшими. Зважаючи на цільові пріоритети викликами для програми залишається робота в АР Крим і і вінницькій обл. зокрема це міста Калинівка.
 Досвід цих потужних уже міськрад, які справді зуміли напрацювати кращі практики місцевого самоврядування, ми  сподіваємося буде поширений і на ці території, адаптується до місцевої ситуації, я впевнена, що саме так воно і буде, тому що кожна міська громада вона має певні свої особливості розвитку але результат все таки буде позитивним. Зважаючи на роки 2005-2009 роки були зроблені наступні висновки і рекомендації. Звичайно ми думаємо, що подальша робота має бути на державному і на національному рівні, а також подальше зміцнення і розбудова спроможності органів місцевого самоврядування якісно надавати послуги місцевим мешканцям. Це і через допомогу в запровадженні стандартів ІСО 9001 відповідно до міжнародних стандартів і через допомогу у розробці стратегічних планувань і навчання посадовців органів місцевого самоврядування. Створення ініціатив, які міста будуть презентувати в рамках проекту. 
Створення  так званих зразкових міст-моделей т.зв «модел сіті». Концепція це досить нова. В рамках цієї концепції передбачається, що на території України мали б право існувати міста, з точки зору місцевого самоврядування ідеальні, які настільки розробили якісно процес надання публічних  і соціальних послуг місцевому населенню, що їхнім досвідом могли б користуватись і інші міста України. Так як і в принципі я з задоволенням відмітила в презентації Олени Литвиненко збігається багато в чому коли я не бачила стратегії і висновків роботи з нашою думкою, це консолідація набутого досвіду. Його поширення на інші міста та центральний виконавчий рівень. 
Тобто справді багато здобутків і напрацювання досягнуто в рамках ваших міст. Дуже важливо, щоб цей досвід не був загублений, а активно використовувався у розробку державних програм міжсекторних програм на державному рівні а також апробувався в містах. Це також робота щодо сприяння центральним і місцевим органам влади в процесі подальшої децентралізації запровадження реформи місцевого самоврядування, демократичного врядування, адміністративно-територіальної реформи. Зважаючи на близькі президентські вибори ми знаємо, що перед нами стоятимуть дуже багато викликів саме в показанні конкретних результатів роботи в цьому напрямку, але, я думаю, що за допомогою діяльності і форуму міст-партнерів, і вас, міських голів, як активних людей які справді пропагують реформу місцевого самоврядування в державі ми сподіваємося що будуть зроблені конкретні напрацювання. Це також і створення системи управління  інформацією мережі міст-партнерів та інших ресурсних осіб .
 Уже на сьогоднішній день і наші колеги з інших донорських організацій, і  з проектів міжнародної технічної допомоги відзначають, що мережа міст-партнерів, що налічує майже 26 місцевих територіальних громад, вона є дуже потужною і не поступається в спроможності законодавчого права і відстоювання інтересів місцевого самоврядування профільним асоціаціям місцевого самоврядування. Сподіваємося, що за допомогою діяльності асоціацій місцевого самоврядування, а також за допомогою форуму міст-партнерів буде зроблено поступ у реформі місцевого самоврядування і досвід буде активно циркулювати між містами які вже мали змогу активно долучатись до міжнародної  фінансової допомоги та тими містами, які залишаються на периферії, як і в силу обставин не мають доступу до міжнародної фінансової допомоги, в тому числі і до експертної допомоги. 
Продовження до висновків і рекомендацій ця робота буде паралельно проводитись уповноваження громадян до створення ефективних власників житла тобто до створення ОСББ, навчання лідерів цих об’єднань, навчання місцевих мешканців справді управляти власним майном та активно співпрацювати з органами місцевого самоврядування для вирішення місцевих проблем. Продовжується робота по забезпеченню синергії з іншими проектами. Зокрема це ПРООН, тому що початково фокус програми становився  на Вінницькій області та АР Крим, тому що саме там почала роботу проект децентралізації ..ПРООН і тому робота проекту підв’язувалась до роботи .. в тих регіонах по забезпеченню потоків інформації по забезпеченню управлінських рішень від муніципального  рівня до рівня району та регіонального рівня. 
Також це залучення додаткових ресурсів, окремий наголос робитиметься на експертизі зарубіжних країн. Ми все-таки сподіваємося, що ... активно підтримує обмінні візити  між активними членами форуму міст-партнерів до країн зарубіжжя, тобто .. і Швейцарії країни які мають багато віковий досвід реалізації проектів децентралізації демократичного самоврядування. Він буде почутий тут в Україні і набуде практичного враження Ми відкриті до активного конструктивного діалогу. Немає ніяких обмежень до ваших побажань, звичайно зрозумілих, але хочу приєднатись до моїх колег, що це твір на вільну тему – ваші ініціативи, вимоги і побажання будуть почутими і ми будемо намагатись їх реалізувати у наступні 3 роки діяльності проекту. Дякую».
Оксана Реміга, Керівник проектів місцевого розвитку Програми розвитку ООН в Україні: «Я би хотіла дещо додати. Цього року Кока-кола підтримала таку ініціативу як відновлення природних джерел. Це був всеукраїнський .. і надавалась грантова підтримка на відновлення природних джерел плюс освітні програми про природне збереження, екологічні програми. Зараз ми з Кока-колою обговорюємо перспективи подальшої співпраці і вони хотіли би працювати з містами, тобто ми ... з муніципальними .. і деякі муніципалітети прийняли участь. Чи цікавить ця ідея інші міста чи можливо ми можемо якимось чином модифікувати нашу співпрацю, тому що знову ж таки  Кока-кола зацікавлена в тому, щоб це було екологічно,  стосувалось води. Але щось інше ми можемо запропонувати самі».
Богдан Білик, Начальник управління соціально-економічного розвитку та європейської інтеграції Івано-Франківської міської ради: «  Я з самого початку працюю в проекті, участь в МПВСР надає можливість містам якось більш активно проявляти себе в питання децентралізації, утилізації міських ресурсів... Я хочу розказати, які є питання у місті Івано-Франківську з метою нашої співпраці подальшої в цьому проекті.  ..енергозберігаючих та екологічних питань... Зрозуміти наскільки він енергоефективний і наскільки він ефективний взагалі. Ми підготували спеціальний бюлетень 2004-2009 років для того щоб зробити аналіз. Бо якщо громади не бачитимуть конкретний результат, то... Ми плануємо 200 проектів на наступний рік і хочу сказати слідуюче ...  одна за таких.. в місті Ів-Франківськ... дошкільні заклади. Тому зараз ми свою діяльність.. енергозбереження. Ви знаєте, одна велика котельня, яка ... 13.7 млн евро. Збираються перейти на ті умови.. щоб населення платило у нас .. ми переводимо ці котельні ... ми розуміємо, що енергозбереження і енергоефективність.. ми хотіли б щоб наш проект був націлений на ці питання... бюджетників. Але я хотів би повернутись до... щоб вони уміли рахувати. На популяризацію заходів... наприклад, дискусії, спеціальне навчання, як зберегти тепло в будівлях, як привчити населення до збереження тепла. .. те, що стосується цієї програми, яка у нас реалізується і її вдосконалення я показав. Думає, що дуже добре було б.. перспективи.. децентралізації. Ви розумієте, що ... система, яка була на Україні, вона більш задовольняла... Ця не задовольняє. Наш проект «Перспективи міст...» по всім напрямкам цієї програми...... стати підприємцем, а в они не знають, з чого почати. В містах немає... співпрацю з швейцарськими містами  і, я думаю, місто Ів-Франківськ з задоволенням ... які є напрацювання. Ну а хто не був в Ів-Франківську, я запрошую. Воно має гарні культурні традиції... Дякую».

Микола Боровець, Новоград-Волиський міський голова: «Микола Боровець  у рамках програми цієї співпраці зі Швейцарською агенцією розвитку і співробітництва. яка б розкривала нашу співпрацю, результати нашої діяльності, бо я вже десятки раз розказував на різному рівні, всі прекрасно знають і наші міста-партнери і співробітники програми. Я хочу лише подякувати всім, хто допомагав мені як міському голові і .. громаді реалізовувати ці задуми і проекти і переді мною і перед громадою сьогодні завдання стоїть як удосконалити цей результат роботи і на які інший рівень вищого класу ми спроможні вийти у цій співпраці. І добре, що тема семінару співпадає з цією темою. Що ж цікаво, що ж ми спромоглися за ті 4 роки саме головне получити. Я вважаю, що ті партнери співпрацювати. Навчився, як проводити … громад до розв’язання важливих регіональних місцевих проблем: як ці проблеми виносити, як моделювати шляхи розв’язання і їх вирішувати. Я впевнений, що ці проекти Богдан Іванович сказав 100 з лишнім  чи там 50-70 проектів, які ми реалізували у місті Новограду-Волинському.
 Вони на сьогоднішній день укріпилися як зразкові як показові зразкові та моделяції всіх послідуючих наших відносин з громадою. Що найважливіше ми винайшли з моєї точки зору і хотіли б рекомендувати вам? Ми в цій співпраці  досягнули. І не проекти, які ми говорили саме головне. Проектів буде сотні: вони виникли, зреалізувалися, але головна тема і результат який ми досягнули це те що ми організували громади  у певному секторі обслуговування житла в ОСББ. Я .. як ми цього добилися, як перед собою ставити задачу і як цей момент відобразився у перспективі. Ми говоримо про децентралізацію влади, ми говоримо про різні відносини які можуть бути. Але ми прекрасно розуміємо, що якщо говорити на загальному міському рівні, ця ніша пов’язана  і переплітається з політичними моментами, куди нам не варто вникати, там є своя особливість. А якщо ми говоримо, ми деполітизовані, якраз цікавим є об’єднання громад для вирішення проблем. 
Вирішення проблем є у тому середовищі де живуть люди. Вирішення проблем криється у середовищі, в якому живуть люди, найбільше середовище –це той багатоквартирний будинок, де вони щоденно ходять і приходять і намагаються створити ці умови. Тому не потрібно чекати, що власна ініціатива вилізе сама у цьому питанні. Я ще раз і ще раз повторюю, потрібно керувати сильним адміністративним поступом цей процес і ви побачите. що з часом він повинен стане необхідний і буде підтриманий громадою сам по собі. 
Те що ми зробили в Новоград-Волинському -  ми повністю реформували сектор обслуговування житла і створили об’єднання громадян на предмет обслуговування житла. Назвати можна по-різному, у нас вони по-різному називаються, одні – ОСББ, інші – кооператив, інші – асоціація. Але у них виробили платформу соціальне середовище, де громада об’єднана на рахунок своїх проблем. Оця громада може вирішувати будь які для цих громад питання.
 І оце я вважаю питання децентралізації  є ключовим і його потрібно сьогодні ставити ....моя задача на сьогоднішній день і просив би десь, Олена, і Вашої підтримки у проекті, це становлення, підтримка, навчання і удосконалення цієї роботи. Бо я хочу створити, організувати  це перший крок, навчити і організувати роботу – це важчий, але необхідний крок теж. 
Яка тут потрібна підтримка? Потрібні якісь семінари, навчання, практики, досвід організовування житла. От те, за що би я сьогодні був вдячний і швейцарська агенція і ПРООН взяла в основу дуже серйозні приклади децентралізації. До сьогоднішнього моменту децентралізації на місцевому рівні не було і бути не могло  за виключенням окремих проектів, тому тут потрібно дуже ретельно включитися і напрацювати окремі рекомендації до вирішення проблем. Друга тема і друге питання безумовно сьогодні є ... і ... буде говорити це питання дуже актуальне, життєво необхідно сьогодні це енергозбереження. От як зорганізувати громади на предмет енергозбереження на сьогодні є дуже важлива тема. 
Ми сьогодні співпрацюємо і власних асоціацій і іншими міжнародними агенціями, які допомагають. На сьогоднішній день це питання настільки важливе, що я б дуже хотів, щоб підтримка багатьох організацій, будемо так говорити була своєчасна і доречна. Я дякую, що зараз ми співпрацюємо в цьому плані по окремих елементах, але я підкреслюю не системно, хотілось бі ще працювати системно особливо в питаннях публічної роз’яснювальної роботи. 
Ми починаємо з першого вересня 3 нових курси навчання в школах. Один із них -  енергоефективність, енергозбереження. І я хотів би щоб і програма розвитку ООН і швейцарська агенція була активною у цій ..для нас партнером у моделяції роботи, яку ми розпочинаємо. І моє враження, що цього чекають наші громади від проекту енергозбереження . Третє питання: надання адміністративних послуг, уміння орієнтуватися на цю роботу. Це та тема, якою треба сьогодні займатися і це те з чого ми розпочинали те, що сьогодні ми розпочали і .. ІСО і наші партнери з Лондона, ми зараз  в цьому напрямку питанні починаємо працювати, але паралельно те, що говорила Олена, ми починаємо паралельну розробку в цьому ж напрямі універсам послуг. 
Я дякую за підтримку у цьому проекті, ми готові поділитися з містами-партнерами у цьому питанні, але це теж дуже важливе поле тема і напрямок, який нам сьогодні нам потрібно її моделювати і вдосконалювати. Четверте, я вже декілька років для того, якщо ми хочемо вийти на ще більш удосконалений рівень наших відносин, не потрібно тільки зациклюватися на містах 25-26 міст-партнерів, а потрібно видозмінювати форму нашої роботи. Наших я маю на увазі всю державу. Я хотів би, щоб існувало декілька центрів, хоча б 3. однозначно напрошуються в Західній Україні, наприклад, Івано-Франківській області, .. Що я маю на увазі? Ресурсний центр, що співпрацював би  міста-партнери могли виконувати свою роль. 
Навчили б нас  не тільки для себе, а і навчили нас, щоб від нас хвилями відходило ця робота на всю територію України. І сьогодні ми говоримо про національний рівень,  представник міністерства, що сьогодні сидить, теж дуже важливо, бо без національного рівня ми не зможемо узаконити  або закони розробити, які дозволити співпрацювати. Перше, що я би зробив я би переписав всі агенції, які працюють сьогодні у цьому напрямку. Міністерство має нас зібрати у певних темах. Зібрати всі міжнародні інституції, які на сьогодні працюють. 
Запросити міських голів і ..всіх представників: ПРООН, швейцарська агенція, канадська, швецька, німецьке бюро,  рада Європи  і можливо, ще депутатський комітет і міністерство .. у нас є такі напрямки, нам по ним треба працювати. І так далі. Ц е стане першим серйозним кроком до координації всіх міжнародних інституцій у цьому напрямку. Ще я хотів би про складності які ми говорили у національному питанні. Не получиться напряму працювати з міністерствами. Давайте працювати сьогодні тісніше із асоціаціями. Через асоціації всі проекти можна виносити комітету верховної ради і  будемо реалізовувати. 
Слава богу на сьогодні є законодавча ініціатива яка це дозволяє; не будемо тратити час і зусилля, можна навіть розробити регламент, як працювати із з асоціаціями, різними, які є. І все таки не будемо забувати, якщо я вже говорив про енергозбереження про асоціацію з енергозбереження. Сьогодні багато міст-партнерів є членами асоціації ПРО по енергозбереженню, включити їх  як партнерів в асоціацію по енергозбереженню і буде багато чого опрацювати прямо з виходом на національний законодавчий рівень. Це така пропозиція і хотів би ще 1 тему. Це роздільні збір сміття – екологічна. Дуже актуальна тема і якщо ми і її будемо розвивати, я впевнений, що мобілізація громади за цим питанням буде серйозним підґрунтям. Я завершив. Дякую».

Юрій Гержов, Вознесенський міський голова: «Мое выступление будет переплетаться с его мыслями. Значит, что я хотел бы предложить. Первое: в городах-партнерах можно было бы разделить на 2 направления нашу работу. Первое:  иметь одну тему в каждом  городе общую, общегородского масштаба, а второе направление -  те проекты, которые решает громада. Но наша программа не позволяет сегодня выйти. Давайте будем говорить, вы ж сегодня не признаете  только общегородскую громаду, а проводите проекты на уровне микрогромад. Давайте подумаем над этим - почему? 
Потому что сегодня в городе наверняка находится  несколько тем, но они общегородского масштаба. Например для города Вознесенска действительно актуально сегодня создание этого центра административных услуг.  Давайте возьмем и поработаем все. Есть 24 громады, давайте каждая громада возьмет на себя, естественно по желанию, я имею ввиду,  пусть наберется 12, но если мы беремся за эту тему,  подержите нас в этом и разработаем серьезный показатель, который будет работать в целом на громаду. И не только взял Новоград-Волынский и Ивано-Франковск, а все. Как говорил, Николай, сегодня это на центральном уровне актуально. Это так, но оно требует сегодня огромных затрат. Я не был, мой зам приехал рассказал, показал. Там вплоть до того, что рядом горсоветом надо строить какое-то отдельное помещение,  чтобы он работал функционально. Но его надо делать. Давайте подумаем над этим и наберем команду ту, которая будет решать общегородские проблемы. Теперь что касается направления нашей работы. 
Ну, действительно, приоритетным должно быть энергоэффективность и экология. Но экология должна базироваться на одном направлении, по моему понятию. Это брать за основу мусоропереработку. на сегодня это все-таки тема для всех городов самая актуальная.  мы находимся на пороге кризиса экологического, он уже есть фактически, вы недооцениваете ситуацию.  Во-первых, многие города исчерпывают свой ресурс  потому что действительно звалища, полигоны. На сегодня нужно строить полностью раздельный сбор и переработку. Я сейчас пытаюсь реализовать проект, который через Киотский протокол работает мусороперерабатывающий завод, но это не завод, а комплекс, который будет осуществлять сортировку, а потом переработку органики на жидкое и газообразное топливо  в последующем с установкой канализационных станций, которые выдавали бы  электричество и тепло и это тепло мы бы потом потребляли. Я думаю, что это – будущее всех наших городов. 
А теперь давайте подумаем о предложении кока-колы. Ведь ее бутылки  - это пластмасса она же серьезно «засмичивает» все пластмассой. Но если заграницей они платят за это, то у нас они не платят! Давайте подумаем, как направим ресурс на переработку органики этой и с ними нужно говорить и я готов поучаствовать в обсуждении с ними этой проблемы. Теперь еще что касается направления в работе, кроме энергоэффективности и экологии.  У нас остается такая сфера как медицина, а это серьезнейшая проблема , проблема услуг, уровня услуг.  .. А все почему? Потому что там не создана т. наз. микрогромада – какой-то орган самоорганизации. Невозможно на сегодня которая ..  Больница, мед услуги – это та область, которая сегодня требует серьезного реформирования, а самое главное, контроля нашего, на только нашего, а и громады в целом. И сегодня наши больницы требуют серьезной помощи и даже в техническом плане. 
Или социальная защита – места для инвалидов и тд. безбарьерная среда. Это – очень актуальная тема и она могла бы быть предметом нашего внимания через наши проекты. Вы посмотрите сегодня на Украине такой период, когда очень много грантодателей которые работают с местными органами самоуправления. Они работают насколько разрощненно  и КПД не очень велика, почему – потому что нет скоординированной работы. 
Любой проект, который мы делаем нужно делать сообща и допускать в него других грантодателей, чтобы были бы партнерами любого проекта, а тем более, тут Николай предложил чтоб выступило в этом плане министерство региональной политики, может быть и правильно, но тут .. и если б министерство взяло на себя функцию координатора этой работы. и потому что я понимаю что  муниципальная программа могут быть и может это некорректно где-то там выступить координатором, может быть там и самолюбие некоторых институций и т.д. но тем не менее чтобы сегодня кто-то из наших центральных органов власти взял на себя эту функцию и  давайте внесем это предложение чтобы и города определяли бы,  а то получается на сегодняшний день как: город не готов для внедрения той или иной идеи а его приглашают это делать и в конечном итоге получается не совсем положительные результат.
Надо базироваться  на городах, которые имеют определенный опыт, имеют кадровый потенциал для  этого проекта и на сегодня может быть министерство региональной политики определяло бы политику и географию участия в том или ином проекте.
 И второе это координация тех или иных институций в режиме того или иного проекта.  Сегодня между прочим министерство региональной политики взяло за основу, когда готовили… штаты, которые мы наработали в результате внедрения ИСО. 
Взяли 5 городов и воспользовались этим.  А ИСО – это хорошая идея и мы сегодня, благодаря муниципальной программе, стали известны в Украине по этому поводу , а самое главное, что мы для громады делали, но действительно эффективного инструмента внедрения ИСО был именно центр Административных услуг – это материальная база, на которой зиждется система качества. Тут звучала мысль как лучше тиражировать наш опыт? Я думаю, что не получится, если делать на базе Ивано-Франковска, Новоград-Волынска. У нас в каждой области есть региональная ассоциация городов. И она на сегодняшний день не загружена. И там и штат есть и люди, которые вышли из органов местного самоуправления работы, знающие. И нам было бы неплохо использовать материал для мастерской передового опыта. И наверняка надо в каждой области создать такой набор положительной практики. Не знаю, как в других областях, мы очень успешно сотрудничаем друг с другом, в городах собираемся регулярно, обсуждаем проблематику, которая есть, допустим, в николаевской области. Тут хорошо посоветоваться с ассоциацией, чтоб узнать как куда направить усилия того или иного грантодателя. у меня все, спасибо».

Олена Литвиненко, Координатор програм Швейцарського бюро співробітництва в Україні: «Ми очікуємо, що така .. буде завершена і презентована  як нашим партнерам , так і міжнародним донорам. Безумовно є 2 ..з обох боків і є складнощі... по-перше, я вважаю, у уряду немає єдиного документу загального по секторам, де було б чітко визначено, що є пріоритетом, на якому рівні він має вирішуватись немає такого документу. Друге у донорів є свої проблеми. Тому-що у кожної донорської організації є свої пріоритети з приводу співробітництва з Україною. І пріоритети затверджуються парламентами країн-донорів в такий документ, я маю на увазі там де визначені пріоритети,  він би ... різну політику різних донорських організацій і давав би змогу координувати цю діяльність, але принаймні міністерство регіонального розвитку .. де .. щоб всі бачили за якими напрямками працюємо, а потім вони планують  виготовити єдиний документ, який єднав би собою стратегію там де були б визначені пріоритетні напрямки... де і що ми  плануємо залучати до робити.  ....вони беруть цю інформацію на .. перевіряють, радяться.»
Володимир Гаразд, Головуючий у Національному форумі міст-партнерів ПРООН/МПВСР: «Я не заперечую. Погоджуюся з усіма попередніми виступаючими в контексті тезисів. Абсолютно переконаний, що ОСББ – це той напрям, який повинен бути продовжений, тому що  більшості міста індустріальні, більшість населення живуть у багатоповерхових будинках. І те, що ми почали, хорошу справу треба довести до кінця. Які потрібні зусилля організаційно-технічні в рамках програми, для того, щоб .. підтримка асоціацій, підтримки громадських об’єднань, ресурсних центрів і т.д.  підтримка на законодавчому рівні про що я скажу далі. Я думаю, що також важливо підтримати ОСББ в контексті запровадження фінансових моделей для ..будинків на основі.. Це те, що почав говорити Микола Петрович. Я би хотів це питання трошки розвинути. 
Ми брали ці кілька будинків для розробки якоїсь фін моделі, але ми упираємося перше: з законодавчої з точки зору відповідальності людини за позику і так далі,  і там є великі проблеми, я скажу пізніше, і друге  сама модель кредитування тих заходів. Тому непочатий край роботи і наша успішна практика в містах наших що була  дала би потужний поштовх для.. найбільшої проблеми, яка у нас існує сьогодні. Безумовно ІСО. ІСО і центри амін послуг, це так само має бути пріоритетом, бо цього від нас очікує населення, очікують місцеві мешканці і він іде в контексті задач сталого розвитку.  Я би хотів прокоментувати тезу, відносно технічної співпраці ...Я вважаю, що це є правильно, це пріоритет. і те, що ви казали, пане Олеже – збереження досвіду, так само .. в містах чи міністерствах, я вважаю, що найбільш правильно це - асоціації. Тому що міністерства міняються, керівники міняються підходи, керівники міст міняються, а в міста вибирають керівників, і вони відповідальні за ті речі, тому я за те, щоб переглянути ідеї впровадження ресурсних центрів, співпраці із територіальними діленнями. Щодо інституту, я так само думаю, що вона на перший погляд така обширна ідея, але. .. інститут, який займався би проблемами муніципального розвитку, можливо привело б до більшої децентралізації і до кращих результатів роботи. 
Крім того, скажімо асоціація енергоефективних міст України - і частина колег  є членами асоціації. Я вчора мав таку розмову з  нашим виконавчим директором, який приїхав із Марселя там був такий цікавий захід під назвою «міста ..» це програма. Були проведені дослідження в кількох містах це Стокгольм, Швеція, .., Бразилія, Йокогама, Японія, Ванкувер, Канада.
 З точки зору чи можуть.. заходи впливати на економічний розвиток. Практика з тих міст показала, що так, є ... і готовий впроваджувати ці проекти в країнах, які розвиваються, в т. ч. і в Україні. Тому я думаю, що зараз можна долучитись. Зараз матеріали опрацьовуються, вони на англійській мові є в ПДФ я можу вам дати і в принципі можна було б подивитись до цієї тематики. Крім того, цього року ми підписали серйозний документ,  10 міст України – члени асоціації підписали, точніше міський голови,  і який зобов’язує міських голів і територіальні громади до 2010 року зменшити викиди СО2 на 20%, зменшити енергоспоживання на 20% і впровадити енергозберігаючі заходи за рахунок альтернативних джерел на 20%. Ми маємо зобов’язання до кінця року скласти план дій і нам ще потрібна допомога  при складанні цих планів і потім при впровадженні.  
Реалізація цих планів дасть вирішення серйозних, потужних поштовхів до сталого розвитку, тому що сталий розвиток, розвиток, який дозволяє наступним поколінням використовувати ресурси, тому нам потрібно жити енергоощадно. Тому я вважаю, що енергозбереження повинен бути одним із пріоритетів це також збереження довкілля і зменшення видатків в бюджет. Є в нас ідея із швйцарським центром про те, щоб створити навчальний центр енергозбереження. Я думаю, що на Україні таких центрів могло би бути 4. це регіональні центри, які б цей досвід множили, поширювали на інші міста. Це є та площадка, де можна подивитися всі ті технології, які енергозаощадні. Туди можна привезти людей, там можна провести навчання, семінар і так далі. Навчання як одна із компонент була б так само фішкою центру. тому що охорона довкілля починається з дитячого садочку, починається зі школи.  тому ці програми мають бути підтримані. Щодо участі в асоціації енерго.. міст України, то я хочу зауважити кілька моментів, які є проблемою.  Щодо внесення змін до закону України про ... формування енергоощадності, .. про енергоощадні технології, про енергоощадність немає. ..сьогодні, це наша з вами ініціатива і більше нічого. Жоден документ не зобов’язує нас до енергоощадності це має бути прописане у законодавчих актах.  Що якщо не хочуть відбуватися мерів, .. які по державному стандарту чи в Німеччині, чи в Бельгії чи в інших країнах, то сьогодні в Україні якщо хтось захоче будувати .. будинок,  проблеми.. елементарно. Опрацювати європейські стандарти до наших,  дати таку можливість на місцевому рівні це робити. Внесення змін до бюджету для вирішення проблеми інвентаризації та вирішення проблеми енергозаощадних.. що виникають в зв’язку з запровадженням  ...заходів.) проблема тут в чому? 
В тому, що якщо ми хочемо робити інновації для наших дошкільних закладів чи шкіл, то сьогодні ми на маємо можливості брати кредити під ці речі, тому що нам треба.. через багато норм в тому числі і бюджетних. я не буду ..всі добре знають, що якщо сьогодні кредит на оздоровчі заходи, то ми не можемо використати його не на оздоровчі. І т.д. жодна кредитна установа на таких умовах працювати не буде. 
І останнє, що стосується ОСББ. Значить є велика перешкода, коли ми говорили про організаційну і технічну підтримку з боку має бути це робота має бути на законодавчому рівні тому що ця робота .. і тут проблема так само, що якщо брати кредит в банку, то вона його візьме,  і ми знаємо про те, що часто і прес-конференції на ЕРІ, це голландець  .. постійно про це розказує, тому що ніхто нічого зробити не може. Ну, звичайно, силами власними 1-2 можна зробити, але якщо говорити про систему то потрібні зміни на законодавчому рівні. Щодо  власників спільного майна..  важливо, тому що, наприклад, 70%   хоче взяти кредит, 30 % не хоче. Що робить? Чому і хто має нести відповідальність і відповідати майном і так далі. Процедури оці конкретні пропозиції, які ми вам залишимо щодо законодавчого забезпечення. А так в цілому те, що у нас напрацьовано, треба зберегти і примножити .дякую

Віктор Мандрус, Кіровський міський голова: «Политика присутствует и сбивает с толку, чувствуешь, что начинают тянуть одеяло .. на председательствующего или .. большинства, поэтому хотелось бы, чтобы все это осталось и в дальнейшем, чтобы все эти моменты не затрагивались. Мы, как город  вечно нуждающийся, так же как бюджет города, бюджет прошлого год составлял 38 миллионов и изъятие было 34,5 в долларах, при доходах, посчитанных министерством финансов 38 миллионов,  изъятие почему-то увеличилось  и стало почти 9 миллионов. 
При повышении тарифов на энергоносители плюс повышение зарплаты выплат, это понятно, то есть расходы наши возросли, изъятие увеличилось и живите как хотите. И выживаем только из того, что доходы наполняют бюджет и за счет свободных сред, переходящих из года в год в пределах 2-3 млн. и  где-то программы мелкие. 
Поэтому мы ищем партнерові и самый лучший наш партнер это программа ПРООН, мы участвуем в разных для помощи местного самоуправления. Мы 2 раза выиграли гранты. первый  грант это была электронная карта города, это было в  прошлом году. В этом году мы должны реализовать по мусорникам или твердым бытовым отходам. В прошлом году, когда я  получал грант, все выходили, звучала благодарность родному правительству, партии и лично товарищу Брежневу, а мне хотелось выйти и сказать: я безусловно доволен, что мы выиграли грант, но все таки мне хотелось бы за счет местного самоуправления за счет бюджета, который у меня есть я хочу определиться что в городе важнее карта города: электронная карта  либо же поменять .. трубы. Понимаете,  вы сейчас правильно говорили об энергосберегающих технологиях и я вас поддерживаю, но финансирование за счет местного бюджета я не могу этого делать.
 В прошлом году  с помощью… компаний мы работали стратегический план развития города. Это – достойное издание на 157 странниц. Я понимаю приоритет для города и его развития, но реализации  в связи с местным  бюджетом .. Мы рассказывали, показывали, если кто-то  приезжал, я показывал все достопримечательности города с другой стороны эти разваленные крыши, эти межканальные швы … но в реализации, вместо 4, 5 миллионов мы добились того что изъятие 9 миллионов. Поэтому если есть сотрудничество с ассоциациями и всяких бюджета  на 2010 год. Я не верю! Из каких денег? 2006 год, когда шли на выборы  почти все лидеры закладывали минимум 50% доходов оставались на местах. 50% доходов для города Кировск это примерно 120 миллионов. Представляете -  30 мин и 120? сейчас идет проект. Если этот проект осуществится почти на 100% уверен вот эти все защищенные и незащищенные статьи, которые финансируются за счет госбюджета будут переложены на наши плечи и мы опять будем в проигрыше. Поэтому местное самоуправление нужно отстаивать, доказывать и  все организации, ассоциации,  организации при президенте, верховной раде, потому что они должны быть более решительны. 
Я не согласен с Юрием Ивановичем, допустим. Есть у нас в Украине 5-10 базовых городов, которые имеют очень большую плотность, опытные мэры, давайте еще раз организуем базы…  и будем через них решать проблемы. Этот город будет жить еще лучше, ему будет дополнительное финансирование, а остальные будут брать пример и облизываться.  Когда после этих городов очередь дойдет до Кировска или Докучаевска, или какого-то другого? Когда участвует в программе или проекту и выигрывает другой проект, участвуют в программе ПРООН и получают помощь для жителей  своего города, да я этим может быть горжусь и доволен, но .. город, что там не те же жители, что они не нуждаются в улучшении жизни? хорошо если в Новоград-Волынском прекрасный мер, а рядом город, если он менее активный человек, жители-то такие же где живут. Я хочу сказать, что очень большие проблемы и сейчас и министерство жилищно-коммунального хозяйства и наше управление донецкое центральное ОСНД – это хорошо. во-первых, совершенно не в законодательной власти, .мы не делаем капремонт, только программа ПРООН дала какой-то толчок и люди получают дофинансирование из местных.. органов самоуправления и эти организации, и  хотят жить  сами и беспомощность коммунального хозяйства приводят к тому, что люди уходят из коммунальной собственности. У нас в городе сейчас 42 дома, это вам ни о чем не скажет. НО более 10% площади у нас тоже ОСНД. Что опять же это значит? Значит 42 председателя у нас прекрасно подготовленные… есть определенные сложности, которые … 
Какая самая главная сложность?  Каждый дом, выведенный из коммунального хозяйства введен в базу .. оставшиеся, это, как правило, 2х-3х этажные дома, срок службы которых истек лет 20 назад.  За счет чего искать и содержать? каждый дом 5-ти этажный, 9-ти этажный, вышедший из ОСНД ежемесячно из бюджета городского получает по 2-3 тысячи. Т.е. нам нужно или датировать коммунальное хозяйство или сказать: ребята, выживайте как хотите. И это большая проблема. Если, предположим, 10 домов из ОСББ в силу каких-то обстоятельств, например, ком служба города заработала так эффективно, что лучше вернуться в отчий дом, и эти 10 домов захотят прийти, мы не готовы  их принять. И еще. У нас есть общегородские программы: теплоснабжение, энергосберегающие технологии, водоотведение, которые требуют решения громады. Я задавал этот вопрос. Почему депутатский корпус. не исполком есть официальная власть и есть депутаты, которые официальным путем выбраны городом Мариуполем, вот это представители громады. Почему депутатский корпус не может выступать гарантом, подписывать документы и выступать участником проекта? Я понимаю,  Кировское не может провести, а давайте проведем в городе Донецке давайте создадим громаду, которая может за весь город решать проект.  

И последний вопрос у меня. Многие города в кризисе и многие предприятия. Мы с организацией ПРООН сотрудничаем больше  4х лет,  в проекте участвуем 3 года,  у нас есть какие-то  которые 50/50 работают или какие-то другие программы, но на следующий год создается ситуация, местный бюджет не выполнен, свободных средств нет на участие в проекте. Как поступит  программа с нашим городом, если у нас не будет собственных средств участия в проект. А мне хотелось бы. У меня все, спасибо.

Олег Клюй,  Сакський міський голова: «запроваджує громадські слухання, обговорення, особисту участь в проектах. А також є .. в тому числі за допомогою місцевого телебачення. В цьому контексті дозвольте представити свій виступ.. коротким відеокліпом. 
Валерій Весняний,  Тульчинський міський голова: «Торік ми активно почали брати участь в даній програмі, 2 дошкільних заклади із 5 були замінені вікна на пластикові, вікна і двері. В цьому році ще в 3х садочках планується також поміняти вікна. єдине прохання до керівництва програми те, що торік починали програму без єдиної копійки фінансування пішло тільки на прикінці року програми. Так як в цьому році ми почали вікна міняти уже в липні, тому що в садочках активно місяця відпочинку і канікули, ми вже тендер між підрядниками домовилися з ними, що якраз фінансування.. вони повинні міняти уже сьогодні».
Єдине прохання до вас прискорити фінансування даної програми. На сьогоднішній день ми не у тих вагових категоріях як Новоград-Волинській і інші міста, але повірте, ми вже стартували. Те, що на сьогоднішній момент зроблено в місті в плані довіри до цієї програми, до співробітництва з міжнародними грантодавцями, то це вже великий крок зроблений. Бо ще торік, коли громадські організації на базі дитячих садочків, ще була недовіра. воно невелике, 16 тис населення , ага от там швейцарці прийшли, роблять вікна , потім піде приватизація садочків. На жаль, у нас таке було. Але спрацювали нормально, тому що і власті і ЗМІ працювали з населенням міста і громадськими організаціями, воно вже дало свої плоди. Вже нікого не треба заставляти, нікого не треба просити, особливо ті садочки, з я ким ми працюємо в рамках цієї програми.  
Хочу сказати, що вони працювали по 6ти вулицях нашого міста і 50 на 50% фінансує міська рада 50% - вуличний  комітет. Це в плані водозабезпечення,  водопровідних труб та водовідведення. Так само було коли газифікували місто ще в 90х роках і таку традицію зробили надалі. В 2007 році у нас більше 50 громадських організацій, які працюють у місті у нас, одна з громадських організацій «.. земляцтво». Вона в 2006 році напередодні святкування 400річчня від дня заснування нашого міста ми мусили просити цю організацію, бо своїми силами, силами міськради ми не могли профінансувати це свято, відзначення свята міста. Можу сказати, що за 2 роки роботи з цією організацією ми змогли об’єднати земляків із ближнього зарубіжжя, на черзі у нас організація регіональних товариств «.. земляцтва» з далекого зарубіжжя. 
Так от в плані передачі досвіду іншим міським головам, ця громадська організація менше ніж за 2 роки надала місту безкоштовно фінансової допомоги на суму більше 1,5 мільйонів гривень. Побудували  футбольне поле з штучним покриттям... затратили 160 тис, 139 тис вони заплатили за покриття цієї футбольної площадки, подарували машину.. вишку в 3х садочках поміняли газові котли, в садочках у нас на харчування 3 гривні ми виділяємо з бюджету, 3  гривні доплачує чорнобильський фонд,  2, 75 копійок нам доплачує  земляцтво садочкам у вигляді продуктової допомоги (м’ясо, молочні вироби, картоплею, соками різними, горошком зеленим), ...  проживає Біляєвський район Одеської області, він поставляє ці продукти.. Будується асфальтово-бетонний завод, який від громадської організації місту як подарунок. оце ті громадські організації, які є в нас на сьогоднішній день. Я хотів би хропів поділитися з колегами, бо це на сьогоднішній день є одним з кращих напрацювань. Коли я вперше в 2007 році приїжджав до Новоград-Волинького, до Миколи Петровича, по хорошому заздрив, нам було ще далеко до того. Але сьогодні те, скільки муніципальна програма наша збирає, то ніде  нема, крім, можливо асоціації міст, щоб хтось нас збирав. Щоб просто так нас зібрали поділитись думками. 
Не потрібна нам політика, ми не політично зорганізовані. Міський голова по-моєму має об’єднати всі політичні сили міста, незалежно від політичних поглядів,  віросповідання і так дальше. І оце я кажу, вам отак чим більше практично, не теоретично, обміну думками,  а приїхати подивитись своїми очима на ті здобутки, на ті напрацювання дуже прекрасно. Я щиро дякую програмі, що вона є і надіюсь що присутні міськи голови, дасть бог, їх переобрали і в наступному році згадували, що ми були бідні і нещасні, але нас підтримували. В плані утилізації побутових відходів. Якщо це питання не буде вирішуватись протягом 2-3 років, але це  велика проблема. Це може бути наступний Чорнобиль. Я не хотів би прогнозувати, але це так є.  і в плані того, що сьогодні ми працюємо над тим ...  ми спільно з координаторами району, районною радою, вони погодилися виділяти земельні ділянки під полігон переробки побутових відходів, але потім  ми домовилися з .. сільською радою, що вони є нашими партнерами і  буде будівництво спільного полігону із сортуванням і, можливо,  переробкою. Я хотів би підтримати муніципальну програму, в мене є напрацювання по ній і дай бог щоб  воно втілилось в життя. Дякую. Процвітання всім громадам, які тут присутні.

Михайло Саволюк, Могилів-Подільський міський голова: «Маю можливість получити за це .. тому що труби у нас не помаранчеві і не біло-голубі і ржаві і потребують ремонту. Коли в 2008 році ми запросили представників ООН до нас,  вірніше, коли ідея така виникла і я на сесії її озвучив, один з депутатів навіть підніс палець до скроні і покрутив: де ми, а де ООН. Новообраний мер, мабуть, некомпетентний мер. А коли приїхали представники, коли ми уклали угоду і коли пришли перші проекти, а спочатку вони важко йшли,  навіть питання, які освітлювала пані Ірина - а що з цього матиме ООН?  Тобто .. настільки були позалякувані, .. і перші  проекти були у садочках і  у школах у ... Але  коли побачили результат, зараз стоїть черга досить велика. І вже ми просимо... Те що ми зробили, я так розумію, є багато учасників .. Заінтригую: у нас уже є місту що показати. І ще такого на Україні не було, і це завдяки співпраці з ООН. Хотілося б зупинитись на питаннях ОСББ.  Не пішло це питання поки що. Чому не пішло?  Коли пішли проекти наші інші і ОСББ  ..Тому що були всі в очікуванні, .. лиха, міністерство виділило на ліквідацію лиха кошти, які звичайно, надійшли, але постановою ... і прописав на відновлення житла яке являється комунальним і жодного слова про ОСББ чи кооператив. Це не тільки насторожило,  а й вразило тих, хто піднявся. В результаті виплуталися.. і міністерські кошти і допомогли також і кооперативу, щоб ситуацію владнати .
 Цього року у нас ситуація покращилася в зв’язку з підняттям тарифів. І тільки коли почали говорити про тарифи, виникло питання: що робити далі. ми пояснювали: не хочете ... піднімайте свої тарифи.. ОСББ.  В почали активно роз’яснювати людям ситуацію: буклетики і інше.  І ось тут якраз підтримка програми була нам дуже доречною, якраз в цьому періоді  підтримати  ОСББ. Які наслідки? Ми коли почали працювати на зразок програми .., коли різні альтернативи розглянули. Є така програма, вона діє ... зекономити щоб зберегти енергоносії в 2- 3 і навіть 5 разів. І .. повністю відмовитись від газу, перейшовши повністю на електроенергію, якої у нас достатньо, та ще  й економити. Для цього є кілька видів теплозабезпечуючих агрегатів, котлинакопичувачі, теплові насоси, енергія вітру і сонця. Теплові насоси 1 кВт енергії дає більше 4х кВт тепла. І це реально! .. на Україні.

Від 300 до 200 кВт .. іде. Після модернізації 44-43 .. не 200-300, а 14 кВт, не 200-300, а 14.. ..електроенергія – це наш, український рекорд. Крім того, навіть якби газ.. це є підтримка власного вітчизняного виробника..  газ – це .. скільки залишилося його ніхто не знає – рік-два-три-десять-шістдесят. по деяким підрахункам взагалі через 5 років.. тому що безкінечно не модна витягувати з землі ресурси. Нафта і газ має роль каталізатора. І якщо ми так інтенсивно будемо використовувати їх, то через пару років почнуться такі катаклізми. Що треба відмовитись від традиційних енергоносіїв. Тут якраз стане актуальна енергія води, вітру, ядерна і т.д.. Звичайно окупається обладнання не більше як 3-4 роки. Потім дає економію в 4-5 разів. Якби ще міністерство дослухалось. Програм енергозбереження... звичайно, поступається........ Освіта, медицина.  Нами була розроблена медична картка... спочатку вносяться кошти. Потім, якщо не дай бог щось трапилось .. скористатись послугами хоча б одного.. Окремо хотілось би зупинитися. Це система оповіщення  в усіх містах.. досить актуальна.  місто не тільки ... не тільки від граду і злів потерпіти, але і ... нас практично залило руками наших чиновників, які невчасно відреагували . Ця система оповіщення, це  безпека.. якби можна було б до цього програму підключити, ми були б дуже вдячні, все населення наше... На часі центр енергозбереження. Ну, тут треба би об’єднати.. країні і .. і Мінрегіонбуд .. інші джерела енергії, наскільки можна зекономити, а це екологія, ... і викиди в атмосферу... і по всьому світу.

Дякую!

Долинець Ігор Миколайович, Заступник начальника департаменту Міністерства з питань житлово-комуального господарства: «Проект однією з напрямків діяльності вбачає підтримку функціонування ... . подвійні чинники, які вплинули на формування проблем у житловому секторі є те що відсутній ефективний власник житла. Не той, хто купив, приватизував і так далі, а ті структури, які здійснювали б ефективне управління житловим фондом. Міністерство вбачає доцільним об’єднати зусилля Міністерства, проекту і міських рад щодо розв’язання проблем створення і функціонування ОСББ. Чому?  
Насамперед тому, що міністерство має інформаційні ресурси, людські ресурси, я сподіваюсь і далі матиме фінансові ресурси. Проект має також фінансові ресурси, досвід і, залучивши об’єднавши зусилля з міськими радами ми сприятимемо постійному розв’язанню проблеми. Програмним документом для необхідного співробітництва спільного є закон, який прийняла 11 червня 2009 року верховна рада у другому читанні це загальнодержавна програма реформування і розвитку житлово-комунального господарства. Цей закон зараз знаходиться на підпису у Президента, сподіваємось, що Президент підпише і закон набере чинності. У законі передбачені ті механізми, про  які говорив пан Володимир . там і створення державної системи страхування кредитів і визначення принципів і механізму підтримки населення цих будинків , запровадження заходів з енергозбереження. Ну, про конкретні цифри я не буду говорити, давайте дочекаємось, доки підпише Президент, тоді воно більш реальним стане. Далі. Міністерство за більше ніж 1,5 року досить потужну роботу провело з організації співробітництва з різними міжнародними організаціями, установами,  проектами серед яких і світовий банк, Європейський банк реконструкції і розвитку німецьке товариство співробітництва «..» , .. навіть меморандум про одну із ..програм розвитку ООН міністерства, я думаю, було б доцільно деякі документи підписати і з швейцарським бюро співробітництва. Тобто відповідну роль координатора проектів з модернізації об’єктів комунальної структури міністерство виконує. Утворено декілька міжвідомчих груп, на яких розглядається різноманітні проекти. Тобто міністерство  в межах своїх компетенцій намагається всіма можливими і неможливими способами допомагати містам реалізовувати свої проекти. 
 Чому саме містам? Тому що міністерство запровадило практику підписання угод про співпрацю саме з регіональними відділеннями асоціації .. міст і громад. І нещодавно така угода буда підписана з асоціацією міст. Розповсюджена практика підписання угод безпосередньо за міськрадами.  Буквально тижня 1,5 тому була підписана така угода з сумською міською радою, де представники і області і міста мали можливість представити свої проекти. На тій нараді були запрошені представники міжнародних організацій-донорів, де вони висказували своє бачення щодо можливості фінансування і .. тих  чи інших проектів.  Тепер щодо координації співпраці з різними фінансовими установами, організаціями, проектами. Тут певні проблеми є. Кожна організація має певні фінансові ресурси,  досить складним є поєднати інтереси усіх. Наприклад на останній нараді представники ЕБРР сказали, що їх цікавлять проекти, які коштують не менше 10 мільонів евро. Тому, повертаючись до.. хочу сказати що проект орієнтується на підтримку ОСББ. Ми вважаємо, що тут у короткі  терміни можна досягнути позитивних результатів. Через 2-3 роки можна буде порівняти прекрасні результати і стану житлового фонду і якості послуг. Дякую за увагу. 

Оксана Гарнець,  Керівник швейцарсько-українського проекту «Підтримка децентралізації в Україні»: «На сьогоднішній момент ми до певної міри знаходимося в такій дуже схожій ситуації. У нас в кінці цього року завершується перший етап цього проекту і ми зараз переглядаємо завдання на наступний етап проекту на 2010-2012 рік , формулюємо нашу стратегію, визначаємо пріоритети, тобто ми можемо зараз і я не думаю, що це найкращий час, дійсно вже визначитись з конкретними способами співпраці, які можуть існувати між 2ма проектами. Проект підтримки децентралізації в країні (трохи пані Олена зупинялася на тому, що він працює на національному рівні) тобто ми працюємо над усіма стратегічні і законодавчі документи, які складаються в рамку стратегії децентралізації тобто це є адміністративно-територіальна реформа і реформа місцевого самоврядування і відповідні закони. Але ми працюємо і на місцевому рівні.  НА місцевому рівні ми працюємо з сільськими громадами, розробляємо і впроваджуємо ті децентралізовані моделі  надання і впровадження послуг. 
До цього часу ми працювали із послугами водопостачання. Тобто це і відновлення і побудова водопостачання і участь у сільських громадах при чому від визначення пріоритету і до визначення того, хто потім буде власником і буде потім надавати послугу населенню. Тобто повний цикл надання послуг водопостачання. Але в нашому сьогоднішньому навіть проектному документі зазначено, що ми маємо займатися не тільки послугами водопостачання, а й розвитком надання соціальних послуг і інших послуг. Я думаю, що це буде, у всякому разі для нашого проекту це буде перший рівень співпраці – використання найкращого досвіду набутого в проекті «..» щодо надання різного типу послуг. і, до речі, ми вже до певної міри віртуально співпрацюємо.
 У нас 2 цільових регіони – це Вінницька обл. і АР Крим. В  Вінницькій області ми працюємо в Калинівському і Тульчинському  та… районах, в Криму – в Бахчисарайському, … і Нижньогірському районі і я бачу один з напрямків співпраці – визначення певних спільних дій, спільних програм, які б приймали до уваги і пріоритети району цвілому і пріоритети муніципалітету. Тобто наприклад, як пан голова Тульчина говорив, вони зараз працюють над проблемою утилізації побутових відходів. Ми зараз вже отримуємо запити на невеличкі проекти від місцевих громад на утилізацію побутових відходів, але зрозуміло, що на рівні одної сільської громади це не має сенсу. Ми поки  працюємо по сільських громадах. Я в даному випадку говорю про те, що ми би змогли говорити про більш масштабні проекти, які могли б включати участь кількох громад, району і міста в районі в цілому, тобто для того щоб це надавало більше синергії проекту і іншого рівня діяльності нашого проекту. Ми плануємо і надалі будемо обмінюватись досвідом між проектами, але я хочу зупинитися на тому, що вже відомо з нашої наступної фази. 
В наступній фазі проекти ..ПРО як окремий компонент проекту буде управління знаннями і досвідом. Це формулювання таке складне, але мається на увазі, що в рамках проекту буде створено таку платформу обміну досвідом. Електронну і не електронну. Ми зв’язались.. я думаю, що під кінець літа ми будемо презентувати наш веб-сайт, який більш потужний, ніж попередній і який вже включатиме до певної міри цю платформу обміну досвідом. Ми плануємо розміщувати там і кращі практики, і навчальні курси і взагалі інформацію про проект, наприклад та мапа проектів міжнародної технічної допомоги в рамках програми децентралізації та .. про яку говорила пані Олена, вона буде розміщена на цьому сайті. І ми запрошуємо усіх наших партнерів і будемо формально запрошувати, коли буде технічна можливість до того щоб долучатись до цього. 
І ми зробимо такий механізм, коли люди зможуть самі розміщувати інформацію на цьому сайті. Тобто це буде такий інтерактивний ресурс, який допоможе це  не на противагу ресурсам асоціацій, а щоб їх було більше цих ресурсів і це розширює можливості.  Крім того, в рамках компоненту управління знаннями і досвідом ми плануємо співпрацювати і з державною академією управління, і з академією муніципального управління; в сфері розробки модульних курсів для держслужбовців, для посадовців місцевого самоврядування, для голів сільрад, для місцевих лідерів. Які дозволили б їм взяти той досвід, який необхідний для активного втручання в процеси місцевого розвитку. і я думаю, тут є також добра нагода працювати з проектом «...» який має величезний досвід і вже має певні напрацьовані навчальні курси. Я думаю, ми можемо розширити коло тих людей, яких ми запрошуємо до себе на семінари за рахунок тих, хто фінансує проект «..» і будемо просити запрошувати більш широке коло наших партнерів, щоб був такий «горизонтальний» обмін думками. 
Тому що ми працюємо з селами, з сільськими головами,  з головами районних адміністрацій і районних рад. Це трохи інша цільова група, але я думаю, чим більше буде безпосереднього обміну інформації, тим краще ми будемо рухатися вперед у справі просунення децентралізації. Ті навчання, які проводяться в рамках нашого проекту і проекту муніципального розвитку, вони можуть бути в значній мірі спільними і можуть надавати тому що певний досвід є у нас, певний – в муніципальній програмі. І це те, що абсолютно очевидно. В документі з аналізом діяльності наших 2х проектів є питання підписання спільної угоди між 2-ма проектами. Коли я вперше прочитала це, це викликало в мене певне здивування. Зараз, послухавши виступи, я розумію, що можливо необхідно зробити коротенький перелік того, що ми можемо зробити або робити  у співпраці і це надало б певну структуру і певну програмність нашій спільній діяльності. Дякую за увагу.

Оксана Реміга, Керівник проектів місцевого розвитку ПРООН в Україні: «мені здається більший фокус має бути на енергозбереження і менший на надання послуг .. дуже різні площини і .. мені здається, що ... одному, але робити це якісно, глибоко і більш детально. Буде продовжуватись робота ... ми не можемо .. те, що повинно вдосконалюватися, розвиватися.. і подякувати вам за роботу».
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